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PREAMBUL

          Raportul anual de activitate a reţelei de biblioteci publice din raionul Rezina reflectă modul de 

desfăşurare a activităţilor şi utilizării resurselor proprii pentru realizarea misiunii sale pentru anul 

bugetar 2025 (2 ianuarie- 31 decembrie), precum şi rezultatele obţinute în perioada de raportare. 

Raportul conține în prim plan o serie de aspecte privind managementul instituțional, gestiunea 

personalului, implimentarea obiectivelor în activităţile organizate, administrarea finanțelor și acțiunile 

de performanță în anul care s-a scurs. Secund, sunt prezentate activitățile privind politicile de 

dezvoltare din domeniul biblioteconomic, precum difirenţa indicatorilor în urma organizării 

concursurilor de nivel local, raional, naţional etc, sponsorizarea şi finanțarea proiectelor în BP şi 

monitorizarea implementării acestora. De asemenea, include aspecte ce țin de dezvoltarea 

comunităţilor în concordanță cu partenerii/ voluntarii prin susţinerea instituţiilor de cultură de Secţia 

Cultură a Consiliului raional Rezina. Scopul acestui Raport este asigurarea transparenței și informarea 

organelor de Stat și a societății în ansamblu despre activitatea instituţiilor de cultură, eforturile şi 

mijloacele financiare depuse, obiectivele atinse în comun și potențialul Secţiei Cultură a Consiliului 

raional Rezina în colaborare cu bibliotecile din reţeaua Rezina, şi sprijinul în formarea personală şi 

profesională continuă în colaborare cu CNFPC din cadrul BNRM, USM (bazele biblioteconomiei şi 

ştiinţe ale informării), or. Chişinău etc. Astfel, în anul profesional 2025,  ne-am concentrat împreună 

cu instituţiile din cultură spre formarea profesională  şi personal continuă.

         Cartea constituie patrimoniul cultural mobil oferit spre dezvoltare comunității, fiind identitatea 

unei naţuni. Iar protejarea patrimoniului cultural mobil, oferit prin modalităţi de asigurare a accesului 

divers comunităţii, este realizat prin intermediul autorităţilor administraţiei publice, al unor instituţii 

specializate.

        Obiectivul individual de patronare a BP din reţeaua raionului Rezina şi pornind de la cerinţele 

privind protejarea patrimoniului cultural, ţinând cont de misiunea esenţială a Bibliotecilor Publice este 

asigurarea accesului la dezvoltarea culturală și socială, la recreere, la tehnologii informaționale și 

cunoștințe necesare pentru utilizarea acestor tehnologii. Contribuirea la păstrarea, valorificarea și 

promovarea istoriei localității, asigurarea rolului de centru public info- documentar cu acces gratuit la 

rețeua internet tuturor membrilor comunității este o parte din misiunea bibliotecilor din raion. 

Executant:  specialista principală în domeniile biblioteci, patrimoniu, muzee, SCCR Rezina,                                                           Angela  URSACHE.
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I.MISIUNEA, VIZIUNEA, VALORILE BIBLIOTECII. OBIECTIVELE ANULUI 

PROFESIONAL

         Pe parcursul anului 2025, bibliotecile din raionul Rezina, au realizat activităţile prin reflectarea 
obiectivelor de dezvoltare durabilă trasate, conform Agendei ONU 2030, prin oferirea serviciilor de 
bibliotecă, desfăşurarea activităţilor, expoziţiilor, manifestărilor locale, raionale, naţionale etc. 
Promovarea rolului esențial al cărții și al lecturii pentru cetățenii de toate vârstele este un obiectiv 
prioritar a BP din raion.
         Priorităţile anului 2025 au fost consolidarea bibliotecilor în  Formarea profesională continuă în 
era digitală; Cultură și patrimoniu – imperativ al unui viitor digitalizat; Inovație, sustenabilitate și 
reziliență – contribuții ale bibliotecarilor în dezvoltarea capacităților membrilor comunității;  
Sporirea imaginii bibliotecii și a bibliotecarului în comunitate; Promovarea valorilor europene – 
constanta activităților pe termen lung.                                                                                                                                                                                                                                                    
         Referitor la formarea continuă a personalului de specialitate din bibliotecile raionului Rezina şi 
atestarea personalului de specialitate din raionul Rezina în perioada de referinţă s-au atestat 3 
bibliotecari [Anexa 1 . [1] [2] ].
         Un alt obiectiv asumat de bibliotecarii din raionul Rezina a fost instruirea non-formală pe 
platformele/ portalurile de servicii electronice în susținerea spre dezvoltare digitală a comunităţii.
        Reliefarea planului de activitate a bibliotecilor din raion au fost corelate cu obiectivele conform 
Agendei ONU 2030 şi armonizarea planului personal cu planul raional şi național. 
        Una din priorităţile anului a fost coordonarea participativă în cadrul concursurilor naţionale,  
adoptând regulamente de organizare spre selectare participanţilor câştigători la etapa locală şi raională 
pentru etapa naţională. 
         Cu referire la promovarea Cărții și Lecturii, de Ziua Naţională a Lecturii, s-a desfășurat 
Concursul raional al filmului ,,Cartea și Lectura”, ediția a III-a în perioada 11 - 14.02.2025, în 
cadrul căreia au participat 19 instituții din domeniul culturii din raion, care au difuzat 20 filmulețe 
create de utilizatorii BP din raion. Scopul acestui concurs a fost de a dezvolta alfabetizarea digitală, 
gestionarea tuturor programelor creative și în susținerea tinerelor talente, promovarea Lecturii şi 
Cărților nu doar de Ziua Națională a Lecturii ( instituită pe 14 februarie, prin HPnr.433/1990),dar 
pentru întregul an  [Anexa 1 . [3] [4] ]
         Referitor la Ziua Internaţională a Poeziei, SCCR Rezina a organizat şi desfăşurat Concursul 
raional al declamatorilor ,,Mihai EMINESCU – personalitate emblematică în literatură”, ediţia 
2025,(din 22.03.2025) au recitat versurile poetului 43 de declamatori din 22 de BP din raionul Rezina. 
Declamatorii învingători au recitat poeziile patriotice de Ziua Independenţei Republicii Moldova.
[Anexa 1 . [5] [6] [7] [8] [9] [10] ]
         Pe parcursul anului de referinţă, 33 de BP din raion au realizat 1 822 activităţi educativ-culturalec cu 592 
obiective, din care 876 expoziţii de documente, la evenimente au participat  10 776, inclusiv paticipanţii la 
expoziţii de carte 13 604 de  participanţi.
       Pe 24 mai 2025, în baza rezultatelor obţinute la etapa raională (din 08.05.2025), 2 utilizatori ai 
bibliotecilor publice din raionul Rezina Vitalina Durbala şi Gabriela Lunga (elevele L/T ,,Olimp” or. 
Rezina) îndrumați de  conducătorii de BP din raion au participat în cadrul Concursului Național de 
Lectură ,,La Izvoarele Înțelepciunii”ediția XXXV-ea, dedicat scriitorului Aureliu Busuioc, ca rezultat 
al participării la etapa naţională ambii participanţi au fost decernaţi cu diplome de mențiune. [Anexa 1 . 
[11] [12] [13] ].
      În cadrul Concursului raional de poiezie patriotică ,,Ţara mea”, ediţia 2025, din 02-
24.07.2025, au participat 26 declamatori/ 25 filmuleţe din 21 de biblioteci din raion.Evenimentul a 
avut scopul de menţinere a păcii şi promovarea culturii păcii prin colaborări şi dezvoltarea cooperărilor 
instituţionale , implimentând ODD 2030 (obiectivul nr.17). Concursul a fost organizat prin atragere de 
fonduri, conform art.36, Cod fiscal capitolul IV,(al.1) 1997, sponsorul/ agentul economic a dăruit 
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câştigătorilor concursului raional de poezie patriotică 11 carduri de 500 lei (5 500 lei). [Anexa 1 . [14] 
[15][16].
      Cu referire la Topul celor mai activi cititori ai anului 2025, în 12 BP din raionul Rezina s-au 

încurajat  cititorii, în scopul premierii acestora, în cadrul Concursului local ,,Cititorul anului 

2025”au fost premiaţi cititorii activi ai localităţilor din teritoriul de gestiune ai APL I.

       Întrunirea utilizatorilor biblotecilor din raion cu scriitorii: 

- de Ziua Internaţională a Scriitorului, pe 05.03.2025, utilizatorii din raion s-au întrunit cu scriitorii 

băştinaşi Vitalie Gaiceanu, Luminiţa Melnic, Maxim Grădinari, Părintele Stanislav Atamanenco în sala 

de conferinţe a BPR ,,M.Eminescu” or Rezina.

[Anexa 1 . [17] [18][19] [20] [21] [22] ] .

- pe 23.07.2025, utilizatorii au participat in cadrul Campaniei „Scriitorul la el acasă”, parte a 

Programului Național LecturaCentral, ediția a VIII-a (2025), iniţiată de Biblioteca Națională a 

Republicii Moldova cu suportul Ministerului Culturii al Republicii Moldova, în colaborare cu 

Institutul de Filologie Română „Bogdan Petriceicu-Haşdeu” al USM a organizat Ședința Clubului 

Literar „Homo Aestheticus” cu genericul „Martori ai timpului, mărturisitori prin cuvânt: întâlnire cu 

scriitorii și jurnaliștii Larisa TUREA și Nicolae NEGRU” la Rezina în cooperare cu BPR 

,,M.Eminescu" or. Rezina. [Anexa 1 . [23] [24][25] [26] [27] ] .

  - s-a marcat, pe 11.11.2025 ,,Ziua scriitorului european”la Rezina cu minunata scriitoare Claudia 

Partole.[Anexa 1 . [28] [29][30] [31] [32] [33] ] .

    Referitor la educația prin patrimoniu cultural mobil şi  imaterial în cadrul serviciilor de bibliotecă, 

Secția Cultură a Consiliului Raional Rezina a desfășurat trainingul profesional ,,Muzeele, 

Sustenabilitatea şi Starea de bine” din 16.05.2025 (publicat în ziarul regional Acasă, nr.26(509), 

11.07.2025)  [Anexa 1 . [34] [35][36] [37] [38] [39] [40] ] .

şi Concursul raional de mărțișoare ,,Bine ai venit în prag, Mărțișorul nostru drag!” ediția a XV-a, 

în cadrul evenimentului au participat 58  participanți ( utilizatori de biblioteci, meşeteri populari din 

raion) din 22 instituții de cultură, care au expus 361 mărțișoare, vizitată de 1026 spectatori în cadrul 

deschiderii săptâmânii Mărţişor 2025. Pe parcursul evenimentelor din săptămâna spectacolelor 

desfăşurate de ,,mărţişor” 1007 vizitatori au avut posibilitatea să studieze expoziţia raională de 

mărţişoare.„Practicile culturale asociate zilei de 1 Martie”au fost înscrise pe Lista Reprezentativă a 

Patrimoniului Cultural Imaterial al Umanității, la 6 decembrie 2017, de Comitetul Interguvernamental 

UNESCO pentru Salvgardarea Patrimoniului Cultural .

Am urmat participarea în cadrul expoziţiilor naţionale MărţişorCălător din cadrul programului naţional 

MărţişorulNeUneşte din proiectul Acces la Cultură, cu 3 imagini a Mărţişorului pe Monument al naturii  din 

raionul Rezina şi în cadrul concursului naţional ,,Când firul devine fulg, glob şi vis …”din 12.12.2025, 

cu 11 lucrări a meşteriţei populare din BP Boşerniţa.[Anexa 1 . [41] [42][43] [44] [45] [46] [47] ] 
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     Referitor la menţinerea tradiției în regiune, utilizatorii bibliotecilor au mers în excursie la Muzeul 
Raional de Istorie şi Etnografie din or.Rezina, iar 16 conducători de BP din raion în colaborare cu 
căminele de cultură au participat la Festivalul Pascal  ,,Hristos a Înviat!” desfăşurat în s.Ţâpova, 
raionul Rezina,  au interpretat câtece religioase, au expus epoziţii de  bucate tradiţionale. În bibliotecile 
din raion, 29 bibliotecari au expus expoziții de documente pe tema Sărbătorilor Pascale, au oferit 
serviciul de bibliotecă de informare privind semnificația Sărbătorii Paștelui, încondeierea ouălor, 
coacerea cozonacului în Ziua de Joi etc. 
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Secţia Cultură a Consiliului raional Rezina

II.CONTEXT ORGANIZAŢIONAL. COMPONENŢA DOCUMENTARĂ A BIBLIOTECII.

2.1. Documente organizaționale.

       BP din raionul Rezina ( 33 biblioteci publice care au funcţionat în anul 2025) deţin în portofoliile 

de evaluare a instituţiei componenta documentară: privind dosarul cadrului Strategic de reglementare 

naţional ce conține o serie de documente necesare activității personalului din cadrul instituţiilor din 

domeniul cultură - ROF a BP din raionul Rezina/ aprobat prin Deciziile Consiliilor locale din teritoriu de 

gestiune, (cu anexe obligatorii - Fişa postului angajatului, Contractul individual de muncă), Acte normative şi 

legislative în domeniul de specialitate  - LP nr.160 din 20.07.2017 cu privire la biblioteci (modificări 

nr.283/2023; Ordinul 17/2015, cu privire la aprobarea Regulamentului privind modul de conferire a categorilor 

de calificare personalului de specialtate din biblioteci (modificări 27.05.2020); Ordinul 748/2019, cu privire la 

aprobarea regulamentului privind angajarea prin concurs a personalului din bibliotecile publice, precum şi 

criteriile minime de selectare a personalului din biblioteci; HG nr.747 din 07-10-2020 (cu modificările din 

2025), pentru aprobarea Regulamentului privind evaluarea bibliotecilor publice; LP nr.270 din 23.11.2018 

privind sistemulunitar de salarizare în sectorul bugetar; HG 24/2020 din 2020.01.22, pentru aprobarea 

Regulamentului privind serviciile prestate de bibliotecile publice; Ordin nr.OMECC475/2020 din 27.05.2020, 

cu privire la aprobarea modificărilor Regulamentului privind modul de coferire a categoriilor de calificare 

personalului de specialitate din biblioteci, Regulamente interne, Regulamente privind politicile de dezvoltare a 

colecţiei, Strategii pentru perioada minimă de 5 ani, Regulamentul metodologic; Acorduri de parteneriat etc. A 

fost recomandată Condica de reclamații și propuneri pentru bibliotecile din raion, la dispoziţia 

utilizatorilor.

         BP din raion promovează dezvoltarea unei societăți democratice, deschise, incluzive și durabile, 

oferă acces la informaţie, la tehnologii informaţionale şi la alte resurse,  promovează alfabetizarea și 

cultura informaţiei, lectura şi educaţia digitală și mediatică, precum și formarea gândirii critice, 

achiziționează, prelucrează, prezervă, gestionează documente de bibliotecă și asigură circulația 

acestora, valorifică patrimoniul cultural şi sprijină pluralitatea culturilor.

         În baza rapoartelor conducătorilor de BP din reţeaua Rezina, menționez, că din cele 35 biblioteci 

(cu suprafața totală de 3 345 m2), 5 edificii/ spaţii necesită reparație capitală (BP Echimăuţi, BP 

Mateuţi, BP Lipceni, BP Saharna, BP Tarasova), (1 bibliotecă urmează procesul de transmitere a 

mijloacelor fixe unei alte biblioteci publice din preajma sa şi transformarea localului instituţiei în 

muzeu – Muzeul de Istorie şi Literatură din oraşul Rezina).

          Referitor la Solicitarea achiziţiilor lecturilor preferate, obligatorii sau suplimentare, au fost 

înregistrate în bibliotecile publice, la bază cererile depuse de utilzatori, adresate bibliotecilor şi APL 
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niv.I, cererile înregistrate, au asigurat primirea răspunsului pozitiv pentru procurarea cărţilor solcitate 

în BP din raion.  

      În Registrele de mişcare a fondului de carte a BP din raion au înregistrat 5 689 exemplare de carte 

cu 5 083 titluri de carte şi 136 publicaţie periodică.

         Starea edificiilor satisfăcătoare este pentru 28 de biblioteci publice din teritoriu, în 16 Biblioteci 

Publice din raion au demarat lucrări de reparaţie interioară a spaţiilor bibliotecilor publce în sumă de 

86 667 lei. BPT oferă 501 locuri pentru utilizatori și 107 de stații de lucru la calculatoare ( cu 106 

calculatoare conectate la internet), 21 tablete, 42 imprimante multifuncţionale, 32 echipamente 

(proiectoare, fotoaparate flip chat-uri etc). Au fost încheiate acorduri de parteneriat cu 182 parteneri 

(şi 2 internaţionali) şi au realizeazat proiectele planificate pentru activitatea instituției cu 255 

voluntari ai bibliotecilor ( cu 1 141 ore ) înregistraţi în Registrul voluntarilor.

Tabel 1: Dinamica urmăritorilor activităţii/ vizitatorilor instituţiei pe 41 conturi din reţeaua de 

socializare bibliotecilor din raion, în 3 ani:

Anul 2023 2024 2025

urmăritori 24 498 27 296 20 667

vizitatori 105 726 51 215 169 425

2.1.1.Direcția strategică. Activităţile conform ODD 2030.

      În BP din raionul Rezina s-a coordonat şi promovat politica statului în domeniul de activitate a 

bibliotecilor, a consolidat vocea teritorială a bibliotecilor din reţea şi a susţinut valorile culturale ( 

inclusiv identitatea naţională). Factorul care poate infuenţa creşterea unei bibloteci este instruirea 

continuă, inovarea şi creativitatea. Au fost instuiţi 43 de bibliotecari din raion cu 1 697 ore academice, 

instruirile au fost organizate la nivel local şi naţional (în strânsă colaborare cu CFC din cadrul BNRM, 

conform agendei anuale) – conform certificatelor de participare.  Rolul bibliotecarului este de a 

constitui colecţii, de a crea şi a menţine această ambianţă şi condiţii de exploatare care pot asigura 

integritatea acestor colecţii pe o perioadă cât mai îndelungată. Biblioteca stă la baza tuturor profesiilor, 

a unei civilizaţii. Lectura inspiră, iar bibliotecarul – intermediarul între cererea unor lecturi, serviciie 

educativ-cultural de bibliotecă şi oferta lor. Astfel în BP au fost implementate obiective conform 

Agendei ONU 2030,  Obiective de Dezvoltare Durabilă  realizate prin următoarele servicii de 

bibliotecă: Obiectivul 1.  Fără sărăcie - 36 activităţi cu 1 019 participanţi; Obiectivul 2. Zero Foame 

– 8 activităţi cu 347 participanţi; Obiectivul 3.- Sănătate şi stare de bine – 150 activităţi cu 1 090 

participanţi; Obiectivul 4.  Educaţie de calitate -173 activităţi cu 2 865 participanţi; Obiectivul 5. 

Egalitate de gen- 23 activităţi cu 208 participanţi; Obiectivul 6. Apă Curată și igienă – 21 activităţi 

170 participanţi; Obiectivul 7. Energie accesibilă şi curată - 27 activităţi cu 811 participanţi; 

Obiectivul 8. Muncă decentă și creștere economică – 8 activitate cu 209 participanţi; Obiectivul 9. 
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Industrie, inovație și infrastructură - 11 activitate cu 150 participanţi; Obiectivul 10. Inegalităţi 

reduse – 7 activitate cu 640 participanţi; Obiectivul 11. Orașe și comunități durabile - 14 activitate cu 

672 participanţi; Obiectivul 12. Consum și producție responsabile -16 activitate cu 627 participanţi; 

Obiectivul 13. Acțiuni asupra climei - 37 activităţi cu 465 participanţi; Obiectivul 14. Viață sub apă – 

7 activitate cu 193 participant; Obiectivul 15. Viață pe pământ – 6 activitate cu 151 participanţi; 

Obiectivul 16. Pace, justiţie şi instituţii puternice – 15 activităţi cu 303 participanţi; Obiectivul 17. 

Parteneriate pentru realizarea obiectivelor – 36 activităţi cu 784 activităţi. Rezultatul desfășurării 

activităților a determinat tipul activităților solicitate de comunitate pentru realizarea proiectelor 

necesare localității. În perioada de raportare BP din reţeaua raionului Rezina au înregistrat 592 

activități  de provare a ODD desfăşurate cu 10 776 de participanţi.

2.2.Proiecte internaţionale implimentate prin intermediul BNC ,,Ion Creangă”, Chişinău în 

colaborare cu BPR ,, M.Eminescu”o.Rezina:

1. Proiect Educaţional Internațional ,,Prietenie pe o sfoară’’, ediţia a XIII-a, 2025.(ODD 4, 17) 

Acest proiect de amploare este inițiat de Biblioteca Județeană „George Barițiu” Brașov, prin Centrul 

de Excelență pentru Copii și Tineret, și are ca obiectiv promovarea literaturii pentru copii și stimularea 

interesului pentru lectură în rândul celor mici.Tema ediției din acest an a fost  dedicată operei 

scriitoarei Ioana Pârvulescu, cu accent pe romanul pentru copii „Invizibilii” – o lectură plină de farmec 

și sensuri, provoacă imaginația și dezvoltă gustul pentru lectură de calitate.Activitățile au inclus 

ateliere de lectură și creație, în cadrul cărora copiii au citit cartea, au colorat schițele realizate special 

pentru acest proiect de bibliotecara Diana Cristea, inspirate din cartea prezentată. Lucrările au fost 

expuse „pe o sfoară”, simbol al prieteniei și al legăturii create prin lectură, în incinta bibliotecii 

noastre. [Anexa 2 . [48] [49]  ] 

2. Proiect internațional: Cartea între cele două maluri ale Prutului: România - R. Moldova  
„Elmer – Elefantul Multicolor”. (ODD 17, ODD 4, ODD 11). Scopul proiectului: stimularea 
interesului pentru lectură și carte și încurajarea lecturii în familie. În cadrul proiectului au fost lecturate 
cărțile din colecția „Elmer” de David Mckee. Parteneri: Grădinița nr. 6 „Cocoșelul de Aur”, Grădinița 
nr. 2 „Andrieș”, Grădinița nr.5 „Bucuria”, Grădinița nr.1 ,,Leagănul copilăriei,,, Școala gimnazială 
Dudeștii Noi structura Grădinița cu Program Prelungit Dudeștii Noi, județul Timiș, Grădinița cu 
Program Normal Nr.21, Satu Mare. [Anexa 1 . [50] [51]  ]
3. Proiect Educaţional naţional /internațional „Dare to Care/Îndrăznește să-ți pese”. Proiectele 
„Dare to Care” și „Re-GROUP”, coordonate de Centrul MARTA din Letonia și finanțate prin 
programul Erasmus+, utilizează metodologia „Youth Group” pentru a preveni violența și a promova 
relații sănătoase în rândul tinerilor cu vârste între 12 și 18 ani. Această metodologie, dezvoltată de 
Centrul MARTA, constă într-o serie de sesiuni de educație non-formală care abordează subiecte 
precum egalitatea de gen, stereotipurile și prevenirea violenței. Metodologia „Youth Group” s-a bazat 
pe educația non-formală și experiențială, implicând tinerii în activități practice și discuții care ajută să 
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înțeleagă și combat stereotipurile de gen, promovează relații sănătoase. Prin aceste sesiuni, 
participanții dezvoltă abilități de gândire critică și empatie, esențiale pentru prevenirea violenței și 
construirea unei societăți mai echitabile.
4. Proiectul naţional/ internațional CODE Kids la bibliotecă (ODD 17, ODD 11, ODD 4)
Proiectul internațional „CODE Kids – Programează viitorul comunității tale”, inițiat de Fundația 
Progress, România, și susținut în Republica Moldova de Biblioteca Națională pentru Copii „Ion 
Creangă”, a avut drept obiectiv dezvoltarea competențelor digitale ale copiilor cu vârste între 10 și 14 
ani.Prin crearea Cluburilor de Coding și Robotică, copiii, alături de bibliotecari și voluntari, 
îmbunătățesc abilitățile în programare și se implică activ în comunitățile lor prin proiecte digitale 
creative. Activitățile desfășurate în cadrul proiectului includ programare vizuală pe platformele 
code.org și Scratch, au realizat animații și aplicații în AppInventor şi explorat altor limbaje de 
programare, precum și construirea și programarea roboților. Clubul de Robotică existent a fost echipat 
cu seturi IT moderne, oferind acces și altor doritori interesați de tehnologie și inovație. [Anexa 2 . [52] 
[53]  ]
5. Eveniment naţional - Ziua Internațională a cititului împreună cu voce tare” (ODD-4) [Anexa 2 . 
[54] [55]  ]
6. Eveniment naţional /internaţional First Lego League Challenge 2025. (ODD17, ODD 9, ODD 
11). Echipa Just Do It a BPR ,,M. Eminescu”, or. Rezina a participat la prima semifinală a proiectului 
First Lego League Challenge, din 08.02. 2025, la Centrul Clasa Viitorului din cadrul Universității 
Pedagogice „Ion Creangă” din or.Chișinău.
(Concursul First Lego League Challenge este o competiție internațională de robotică pentru tineri cu 
vârste cuprinse între 9 și 16 ani. Tinerii au fost încurajați să-și dezvolte abilitățile de rezolvare a 
problemelor, gândirea critică și creativitatea prin construirea și programarea roboților). 
Echipa „Just Do It” a obținut Premiul Special „Motivare” la Finala FIRST LEGO League 
Challenge Moldova 2025 din 16.03.2025.

                                          
7. Proiect de parteneriat naţional/ internaţional: „Învățăm cu Mog”. Punte de legătură între 
Satu Mare România şi Republica Moldova (ODD4, 17) (2025-2026)
Iniţiatorii şi coordonatorii proiectului: inspectorul  şcolar general: Chivulescu Ruxandra Monica,
inspectorul şcolar pentru Educație Timpurie, limba română: Ardelean Maria Gabriela, 
prof.ed.timpurie, Merce Cuc Ileana,  prof.ed. timpurie, Angheluș Lenuța Mirela, director G.P.P. Nr.11 
SATU MARE, Pomian Gabriela în cooperare cu BPR ,,M.Eminescu”, or.Rezina, C.Oncea.
Scopul proiectului este stimularea interesului pentru lectură și carte și încurajarea lecturii în familie. 
În cadrul proiectului au fost lecturate cărțile din colecția „Mog” de Judith Kerr. Parteneri: Grădinița 
nr. 6 „Cocoșelul de Aur”, Grădinița nr. 2 „Andrieș”, Grădinița nr.5 „Bucuria”, Grădinița nr.1 
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,,Leagănul copilăriei,,, Școala gimnazială Dudeștii Noi structura Grădinița cu Program Prelungit 
Dudeștii Noi, județul Timiș, Grădinița cu Program Normal Nr.21, Satu Mare.
În perioada noiembrie 2025 – iunie 2026, peste 220 de copii, alături de educatoarele lor și de partenerii 
noștri din grădinițele din or.Rezina, din Moldova cu Satu Mare și Dudeștii Noi, din România au 
descoperit lumea lui Mog prin: lecturi interactive, activități artistice, jocuri de rol, activități practice 
despre empatie, comunicare și responsabilitate. [Anexa 2 . [56] [57]  ]
8. Proiect naţional/ internaţional SumoBot Challenge Moldova 2025
O experiență care combină ingineria cu distracția (29.11.2025). Participanții și-au pus în valoare 
abilitățile de proiectare, construcție și programare, într-o competiție inspirată de luptele tradiționale 
japoneze Sumo și adaptată după standardele „Baltic Robot Sumo”. Roboții și-au testat forța și 
strategiile într-un ring rotund, prin împingerea adversarului în afara arenei.SumoBot Challenge 
Moldova 2025 a fost organizat de Centrul Național de Inovații Digitale în Educație „Clasa Viitorului”, 
din cadrul Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă”, sub egida Ministerului Educației și 
Cercetării, cu sprijinul Programului Innovate Moldova, finanțat de Suedia și Regatul Unit.
2.2.1.Proiecte instituţionale:

1.Proiect educațional ,,Citim împreună cu biblioteca’’. (ODD10, ODD 4)
În cadrul parteneriatului dintre BPR,,Mihai Eminescu’’or.Rezina și Liceul Teoretic „Olimp”, proiectul 
„Citim împreună cu biblioteca” a promovat lectura în rândul elevilor, dezvoltat competențelor de 
cultură informațională și consolidat colaborării între instituțiile educaționale.
Activități realizate: s-au organizat sesiuni de lectură comună pentru elevi, în cadrul cărora s-au discutat 
cărți variate, adaptate la diferitelor vârste; ateliere de dezvoltare a competențelor de căutare și utilizare 
a informației; s-a promovat lectura prin expoziții tematice, prin recomandări de carte și activități 
creative (desene,etc.); s-au implicat elevi în organizarea și desfășurarea evenimentelor culturale și 
educative, stimulând responsabilitatea și spiritul de echipă, etc. Ziua Mondială a Salutului am 
sărbătorit-o împreună cu elevii clasei II, învățătoare T.Gornea. [Anexa 2 . [58] [59] ] 
2.2.2.Iniţiativa raională în parteneriat:

1.Iniţiativa raională ,,O carte relevantă” (ODD17), iniţiată de specialistul principal în domeniile 
biblioteci, patrimoniu, muzee din cadrul Secţiei Cultură a Consiliului raional Rezina, în scopul 
susţinerii participanţilor din cadrul concursurilor raionale. Parteneri: SC,,Candidus” SRL Casa 
Europeană, întreprinderea din dom. agricultura etc. Atragerea de fondurilor de sponsorizare: card 
cadou de 500 lei (5500 lei).
 Campania de colectare a cărților ,,Împreună pentru Lectură’’. (ODD-4, ODD-5, ODD-10)
Biblioteca Publică Raională „M.Eminescu” a lansat o inițiativă de suflet: a colectat cărți pentru 
îmbogățirea fondului propriu și a oferit cititorilor acces la titluri mai variate și valoroase. Perioada 
desfășurării: 1 septembrie – 30 noiembrie. [Anexa 2 . [60] ]
2.Iniţiativa Generozității /a) garderoba socială (ODD 1, ODD 2, ODD 10, ODD 12). Comunitatea 
din Rezina cu sprijinul donatorilor din țară și din diaspora, s-a mobilizat constant pentru a veni în 
ajutorul familiilor aflate în dificultate, le-a oferit produse alimentare, rechizite și alte bunuri de primă 
necesitate. Beneficiarii acestor donații - familii cu venituri sub pragul minim de existență, refugiați și 
persoane găzduite în orașele Rezina și Râbnița. Printre cei care au rolul distribuirii donațiilor în 
comunități au fost BP din satele Cuizăuca, Boșernița, Ciorna, Pripiceni-Rezeși, Echimăuți, Păpăuți 
etc. [Anexa 2 . [61] [62] ]
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b) Ziua Faptelor Bune 2025. Ziua Faptelor Bune - eveniment internațional al solidarității comunitare, 
organizat anual în peste 115 țări. Cu ocazia Zilei Faptelor Bune 2025, iniţiativa Generozității din 
cadrul instituției noastre a devenit, din nou, un simbol al empatiei și grijii față de aproapele nostru. 
Prin bunăvoința și generozitatea locuitorilor orașului Rezina, s-a reușit colecteze haine, încălțăminte, 
jucării, o bicicletă și alte obiecte care și-au găsit rost în familiile din satele Boșernița,Tarasova,Ciorna, 
Centrul „Picături de suflet” din s. Pripiceni-Răzeși etc[Anexa 2 . [63] [64] ]
2.2.3. Programe naţionale implimentate prin intermediul BNRM şi BNC ,,Ion Creangă”, 

or.Chişinău, în colaborare cu BPR ,, M.Eminescu”or.Rezina:

1.Campania Națională „Să citim împreună!”, ediția a XIV-a, 2025. (ODD 4, ODD 17). În cooperare 
cu Biblioteca Națională pentru Copii „Ion Creangă”,or.Chişinău în parteneriat cu scriitorii, editorii, 
ilustratorii de carte și bibliotecile publice din întreaga țară, desfășoară Campania Națională de 
promovare a lecturii „Să citim împreună!”. În scopul atragerii copiilor și adolescenților către lectură, 
promovarea literaturii valoroase scrise de autori autohtoni și încurajarea obiceiului de a citi în familie, 
edițiile din acest an a pus în lumină șase cărți care au fost recomandate pentru diferite categorii de 
vârstă:-Pentru ciclul primar: Toto de Sergiu Afanasiu (Chișinău, Abeceluș, 2024) și Calendarul 
tradițiilor populare pentru copii de Andrei Prohin (Chișinău, Lexon, 2024);-Pentru elevii de gimnaziu: 
Marele Ciulică de Nicolae Popa (Chișinău, Prut, 2024);-Pentru liceeni: Legată cu funia de pământ de 
Lorina Bălteanu (Chișinău, Cartier, 2024), Bumerang de Lilia Bicec-Zanardelli (Chișinău, Cartier, 
2023, 2016) și O progenitură dușmană de Nicolae Negru (Chișinău, Arc, 2024).
Campania s-a desfășurat la nivel național, şi a oferit copiilor și tinerilor ocazia de a descoperi lecturi 
captivante și de a se apropia de literatura autohtonă. [Anexa 2 . [65] [66] ]
2.Concursul Național de postere "Bibliotecile pentru Moldova Europeană 2030", organizat în 
cadrul Simpozionului  Naţional „Anul biblioteconomic 2024”- participant BPR „Mihai Eminescu”, 
or.Rezina. [Anexa 2 . [67] [68] ]
3.Concursul Național „Copilăria în diferite epoci” [Anexa 2 . [69] [70] ]
4. Programul Național LecturaCentral, ediția a VIII-a, 2025 din cadrul Campaniei „Scriitorul la 
el acasă” 
Instituția Publică Biblioteca Națională a Republicii Moldova, în colaborare cu Institutul de Filologie 
Română „ Bogdan Petriceicu-Hasdeu” al USM, au organizat Ședința Clubului Literar „Homo 
Aestheticus” în coordonare cu BPR„Mihai Eminescu”, or.Rezina şi S.A. Lafarge Ciment (Moldova), 
or. Rezina, au desfăşurat evenimentul pe 01.06.2025, cu genericul: „Magia copilăriei: întâlnire cu 
scriitorul Iulian Filip”. [Anexa 2 . [71] [72] ]
-„Martori ai timpului, mărturisitori prin cuvânt: întâlnire cu scriitorii și jurnaliștii Larisa Turea și 
Nicolae Negru”
BNRM, or.Chişinău în colaborare cu Institutul de Filologie Română „Bogdan Petriceicu-Hasdeu” al 
USM, Ședința Clubului Literar „Homo Aestheticus” în cooperare cu  BPR „Mihai Eminescu”, 
or.Rezina s-au întrunitcu scriitorii L.Turea şi N.Negru.Eveniment desfăşurat în biblioteca din Rezina, 
sub genericul „Martori ai timpului, mărturisitori prin cuvânt: întâlnire cu scriitorii și jurnaliștii Larisa 
Turea și Nicolae Negru”. O întâlnire de suflet cu doi scriitori și jurnaliști care au marcat conștiința 
publică prin adevăr, curaj și fidelitate față de valorile naționale. Lecție despre memorie, identitate, 
responsabilitate și puterea cuvântului într-o societate aflată în căutarea sensului. [Anexa 2 . [73] ] 
-„Cuvântul care vindecă: întâlnire cu scriitorul Iulian Filip” la Penitenciarul nr.17, Rezina
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Instituția Publică Biblioteca Națională a Republicii Moldova, BPR „Mihai Eminescu”, or.Rezina, în 
parteneriat cu Penitenciarul nr. 17, Rezina, și Institutul de Filologie Română „Bogdan Petriceicu-
Hasdeu” al USM, au organizat Ședința Clubului Literar „Homo Aestheticus” cu genericul „Cuvântul 
care vindecă: întâlnire cu scriitorul Iulian Filip”. Activitatea a fost organizată în cadrul Campaniei 
„Scriitorul la el acasă”, parte a Programului Național.LecturaCentral, ediția a VIII-a (2025), susținut 
de Ministerul Culturii al Republicii Moldova, precum și cu prilejul desfășurării Programului Național 
de Acțiuni Educaționale și Cultural-artistice „Anul Mihai Eminescu”. Eveniment desfăşurat pe 
01.09.2025, Sala festivă a Penitenciarului nr. 17 (Rezina, str. Nistreană, 1, MD-5400). [Anexa 2 . [74] 
[75 ]]
-„Copilărie în vers și proză cu Iulian FILIP” la Liceul Teoretic ,,Alexandru cel Bun’’
Biblioteca Națională a Republicii Moldova, BPR „Mihai Eminescu”,or. Rezina, în colaborare cu 
Instituția Publică Liceul Teoretic „Alexandru cel Bun”, or.Rezina, și Institutul de Filologie Română 
„Bogdan Petriceicu-Hasdeu” al USM, au organizat Ședința Clubului Literar „Homo Aestheticus” cu 
genericul „Copilărie în vers și proză cu Iulian FILIP”. 
Activitatea a fost organizată în cadrul Campaniei „Scriitorul la el acasă”, parte a Programului Național 
LecturaCentral, ediția a VIII-a (2025), susținut de Ministerul Culturii al Republicii Moldova, precum 
și cu prilejul desfășurării Programului Național de Acțiuni Educaționale și Cultural-Artistice „Anul 
Mihai Eminescu”. Eveniment din 01.09.2025, Biblioteca IP Liceul Teoretic „Alexandru cel Bun” 
(Rezina, str. 1 Mai, 11/1, MD-5403). [Anexa 2 . [76] [77]]
-Concursuri naţionale a Programului_Național_Lectura_Central, ediției a VIII-a, în totalizarea 
concursurilor:
Concursul „Cel mai original program de promovare a operei eminesciene”. Diplomă de mențiune, 
pentru programul ,,Sub semnul Luceafărului - Lectură şi Cultură în Anul Eminescu";
Concursul „Cel mai original proiect/ program de promovare a cărții și lecturii”. Diplomă de 
menţiune pentru Proiectul Internațional „Elmer – Elefantul multicolor”;
Diplomă de recunoștință doamnei Cristina Oncea, director-interimar, pentru implicarea remarcabilă 
în organizarea și desfășurarea evenimentelor din cadrul Programului Național „LecturaCentral” – 
manifestare culturală ce a contribuit la formarea interesului pentru lectură, promovarea valorilor 
literare naționale și consolidarea dialogului dintre autori și publicul iubitor de carte. [Anexa 2 . [78] [79]]
-Forumul profesorilor de robotică din RM, care a fost organizat de Centrul Național de Inovații 
Digitale în Educație (CNIDE) „Clasa Viitorului” și Proiectul Innovate Moldova. [Anexa 2 . [80] ]
-Concursul „Biblio-R.A.F.T. electoral”, dedicat bibliotecarilor și bibliotecarelor din Republica 
Moldova. Implicarea în activitățile de educație civică și electorală: (Micii cetățeni activi, Arci ne 
învață să alegem, Cultura electorală, Valorile care ne unesc – spiritul civic și democrația, Valorile 
care ne unesc – spiritul civic și democrația II, Vocea cetățeanului responsabil).
-Campania Națională „Septembrie – nicio zi fără lectură” - un eveniment cultural de amploare 
centrat pe promovarea cărții și a lecturii, în cadrul Programului Național LecturaCentral.
Pe parcursul campaniei, în bibliotecă au fost organizate discuţii publice privind
5 minute de lectură –  utilizatorii au citit un fragment din cartea pe care au împrumutat-o, de ziua 
poeziei – s-au recomandat poezii, citite și recitate, s-a recomandat lectură, expoziții tematice, plicul cu 
citate, ghicitori privind ziua animalelor din cărți – povești despre animale, alegerea unui număr  a 
presupus citrea unei pagini. [Anexa 2 . [81] [82]]
-Campania Națională „16 Zile de Activism împotriva Violenței de Gen’’(ODD5)
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În perioada 25 noiembrie – 10 decembrie, BP din raion, s-au alăturat Campaniei Naționale „16 Zile de 
Activism împotriva Violenței de Gen”. Tema campaniei din acest an a fost „Moldova fără Violență – 
#NICIOSCUZĂ pentru violența digitală”, un apel la conștientizare și acțiune într-un context în care 
abuzurile în mediul online devin tot mai frecvente.  Prin acțiunile desfășurate în cadrul campaniei, am 
dorit să informăm comunitatea despre riscurile mediului online, să promovăm un comportament 
responsabil și să încurajăm utilizarea tehnologiei în mod sigur și respectuos. Obiectivele de Dezvoltare 
Durabilă pe care le-am susținut prin această campanie: ODD 5 - Egalitatea de gen, ODD 10 - 
Reducerea inegalităților,  ODD 16 - Pace, justiție și instituții puternice. 
2.2.4. Programe iniţiate de BPR ,, M.Eminescu”or.Rezina:

1. Programul ,,Citim împreună cu picii voinicii’’ (ODD4)
În parteneriat cu Grădinița nr.2 „Andrieș”, proiectul „Citim împreună cu picii voinicii” s-au consolidat 
şi familiarizat copiii preșcolari cu lumea cărților, în scopul dezvoltării interesului pentru lectură prin 
stimularea creativităţii și exprimarea verbală. Au fost organizate sesiuni de lectură interactive, adaptate 
vârstei copiilor; activități creative și jocuri educative inspirate din poveștile lecturate. [Anexa 2 . [83] ]
2. Caravana Roboțeilor (ODD 4, ODD 7, ODD 11). Echipa JUST DO IT a adus magia roboților în 
grădinițele din oraș prin „Caravana Roboțeilor”- proiect dedicat celor mai mici utilizatori. Copiii au 
avut ocazia să descopere lumea fascinantă a roboților, observându-le mișcările, modul de funcționare 
și felul în care îndeplinesc diverse sarcini. Activitățile interactive i-au ajutat să înțeleagă mai bine 
tehnologia și să-și dezvolte imaginația și creativitatea.Vizitele au fost organizate în toate grădinițele 
din orașul Rezina, oferindu-le micuților prilejul de a interacționa cu roboți de diferite tipuri. Membrii 
Clubului de Robotică au prezentat cu entuziasm atât modele simple, programate prin executarea 
comenzilor de bază, observarea roboților avansați, capabili să navigheze autonom și să rezolve sarcini 
complexe. Astfel, copiii au pătruns într-o lume plină de inovație, unde joaca și învățarea merg mână în 
mână. [Anexa 2 . [84]]
3.Programul ,,Tabăra de Vară de Lectură și Agrement’’2025 (ODD-4, ODD-3)–un program amplu 
care oferă copiilor și adolescenților oportunitatea de a participa la diverse activități educative și 
recreative în timpul vacanței de vară, având ca scop promovarea lecturii, dezvoltarea creativității și a 
abilităților de comunicare, precum și petrecerea timpului liber într-un mod plăcut și util. [Anexa 2  [85] 
[86]]
4. Program informativ: 2025 – Anul Mihai Eminescu. ,,Sub semnul Luceafărului – Lectură și 
cultură în Anul Eminescu’’. (ODD-4)
Biblioteca Publică Raională ,,Mihai Eminescu” or.Rezina a desfășurat un amplu program inovativ
de promovare a operei eminesciene cu genericul ,,Sub semnul Luceafărului – Lectură și cultură
în Anul Eminescu’’ prin mai multe forme și metode, unde au fost implicate toate secțiile
bibliotecii, respectiv toate categoriile de utilizatori. . [Anexa 2 . [87]]
5.Săptămâna Lecturii şi a Cărţii pentru Copii.  (ODD4) – a fost o săptămână plină de povești și 
descoperiri în lumea cărților menite să trezească interesul copiilor pentru lectură și să transforme 
biblioteca într-un spațiu al descoperirilor fascinante: lecturi captivante, expoziții de carte, recomandări 
de lectură, etc. [Anexa 2 . [88]]
6.Ziua Națională a Lecturii’’ (ODD-4), organizată în scopul promovării lecturii ca factor primordial 
în procesul de educație a copiilor. În cadrul acestor campanii s-au organizat ateliere și lecturi cu voce 
tare în parteneriat cu IPLT ,,Olimp’’, IPLT ,,Alexandru cel Bun’’, Grădinița nr.2 ,,Andrieș’’, Grădinița 
nr.6 ,,Cocoșelul de aur’’. [Anexa 2 . [89]]
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7.Campania Națională ,,Iulie fără plastic’’ (ODD12,13,14,15) - inițiativă de conștientizare și 
reducere a utilizării plasticului de unică folosință pe parcursul lunii iulie. S-a promovat stilul de viață 
sustenabil și prietenos cu natura, prin gesturi simple și acțiuni concrete. Împreună cu copiii de la 
Tabăra de Vară s-a discutat despre scopul campaniei și s-a organizat 3 ateliere tematice/practice pentru 
reducerea consumului de plastic de unică folosință,iar prin aceste activități, copiii au descoperit cât de 
important este protejarea mediului prin contribuirea noastră cpmună, prin evitarea folosirii pungilor, 
sticlelor și tacâmurilor din plastic, alegerea alternativelor reutilizabile (sacoșe textile, sticle din inox 
sau sticlă, paie din metal/bambus). Organizarea de activități educative și ecologice (ateliere, 
concursuri, ecologizări) şi informarea comunității despre impactul negativ al plasticului asupra 
mediului. [Anexa 2 . [90]]
2.5. Servicii de bibliotecă implimentate în BP din raionul Rezina prin intermediul BNC ,,Ion 

Creangă”, Chişinău în colaborare cu BPR ,, M.Eminescu”o.Rezina:

1. Iniţiativa Citim Împreună România - Citim cu Voce Tare Benzi desenate. Campania Naţională Să 

Citim împreună! La aceaste iniţiative s-au alăturat BPR ,,M.Eminescu” Rezina în parteneriat cu IPLT 

,,Olimp” Rezina. Beneficiari: copii/utilizatorii BPR Rezina; Grupa ţintă: învăţători şi bibliotecari. ;

2.5.1. Servicii de bibliotecă implimentate în BP din raionul Rezina:

1.Ora de lectură/ Ora Poveştilor;

2.Patrimoniu din regiune sau Muzeul din localitatea mea;

3.Obicei.Tradiţie.Datini.Ritual din regiune raionului Rezina sau Comunitatea mea de ieri şi de azi;

4.File din istoria satului/ localităţii, Satul meu prin prisma fotografică;

5.C.O.V.O.R. (Creaţie.Originalitate.Vocaţie.Ornamente.Renaştere) BPT Ţahnauţi;

6.Clubul Artiştilor/ Clubul de creaţie/ Clubul declamatorilor;

7.Clubul de Robotică;

8.Mâini dibace/ Fantezie şi dar;

9.Educaţia Mediatică şi rolul ei în comunitate;

10.Ora cinema și Cinemateca virtuală;

11.Tabăra de Vară de Lectură și Agrement;

12.Tema pentru acasă, Învață engleza gratuit;

13.Ora de şah/ Ora de pazzle/ Ora de desen;

14.Calculatorul o necesitate și Instruiri în domeniul IT, Laboratorul de alfabetizare digital;

15.Vacanța Mare la bibliotecă și Distracții la bibliotecă și Cutiuța cu idei;

16.Educaţie pentru sănătate/ Protejarea Sănătății/ Un mod Sănătos de Viață etc

2.6. Parteneriatele dezvoltate: Bibliotecile Publice din raionul Rezina au realizat şi dezvoltat 

activităţi/servicii de bibliotecă cu 183 parteneri de dezvoltare (din care 2 parteneri internaţionali) 

pe parcursul anului 2024.

https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
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Tabel 2. Sinteza acordului de parteneriat în schimbare continuă pe perioada a 3 ani. 

Anul 2023 2024 2025

parteneri 196
şi 5 internaţionali

203
şi 6 internaţionali

183
şi 2 internaţionali

• SC ,,Candidus” SRL Casa Europeană din or.Rezina;

• SA Lafarge, or.Rezina;

• ÎI din domeniul agriculturii din raion;

• IP Penetenciarul nr.17, rl Rezina;

• Centrul de plasament ,,Picături de suflet”;

• AO HelpAge Moldova;

• Instituţiile Publice de Învăţământ şi preşcolare din raion;

•  Asistenţii sociali din raion;

• Grădiniţa nr.1 ,,Leagănul Copilăriei”;

• Grădiniţa nr.5 ,,Bucuria”;

• Grădiniţa nr.2 ,, Andrieş” din or.Rezina;

• Grădiniţa nr.6 ,,Cocoşelul de aur” din or.Rezina;

• Grădiniţa creşă ,,Ghiocel” din s.Pripiceni-Răzeşi;

• Voluntar a Corpului Păcii (în BP s.Pripiceni-Răzeşi);

•  Centrul de Sănătate publică din raion;

•  Inspectoratul de Poliţie din raion;

• AO Andromeda, s.Ţahnauţi.

• IP L/T ,,Olimp” or. Rezina;

• IP L/T ,,Alexandru cel Bun” or.Rezina etc;

• SOFM -Secţia Ocuparea Forţelor de Muncă, or.Rezina;

• Inspectoratul Şcolar Judeţean Satu Mare, România;

• Fundaţia Progres Bistriţa ,,Code Kids”;

• Gal Trei coline;

• Bisericile locale;

• Mass-media republicană şi locală – Realităţi Culturale, ziarul regional ACASĂ, AO Rezina 

în Obiectiv, TV  ELITA etc.

2.7. Voluntariat
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Tabel 3.Cercetarea activităţilor prin promovarea culturii voluntariatului în BP din raion pe perioada 

a 3 ani:

Anul 2023 2024 2025
voluntari 177 214 255

ore academice 1772 1836                      1141

    

Secţia Cultură a Consiliului raional Rezina

III.  DEZVOLTAREA ŞI PRELUCRAREA RESURSELOR INFORMAŢIONALE.     

3.1.Indicator în procente privind accesul liber la raft.

     Bibliotecile reprezintă zone de comunicare intense. Comunicarea este fondul de stabilire şi 

dezvoltare a relaţiilor interumane. Serviciul împrumut de documente din reţeaua raionului Rezina a 

dezvoltat: latura educativ-culturală cu utilizatorii BP,  a oferit 100% accesul la raftul de documente 

pentru alegerea cărţilor direct de pe rafturile bibliotecii, cercetarea orientării cu indicatori privind 

aranjarea documentelor în bibliotecă, studierea cataloagelor tradiționale şi actualizarea lor. 

3.2. Achiziţii  și donații de documente. 

        Referitor la numărul existent a documentelor (cărţi şi publicaţii) în BP din raionul Rezina au 

crescut cu 5 689 exemplare de carte (cu 5 083 titluri de carte) şi/ 136 de publicaţii de periodice (cu 84 

titluri publicaţii de periodice)/ 264 u.m. de publicaţii periodice (120 titluri de publicaţii periodice).

         Bibliotecile Publice din raionul Rezina au achiziţionat 486 exemplare de cărţi (cu 457 titluri de 

cărţi). Achiziţii de carte au fost realizate în următoarele biblioteci publice plasate pe clasamente: 

I.BP Pripiceni-Răzeşi - 186 exemplare de cărţi, (cu 159 titluri de cărţi); 

acces la 
Servicii 100% 

acces la 
calculatoare 
100%

acces la raftul 
de documente 
100%
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II. BP Echimăuţi - 46 exemplare de cărţi ( cu 44 titluri de cărţi) şi BP Ignăţei - 42 exemplare de cărţi ( 

cu 42 titluri de cărţi) au fost incluse pe treapta a II-ua, privind achiziţia de cărţilor din raion; 

III.BP Cuizăuca - 35 exemplare de cărţi (cu 35 titluri de cărţi) şi BP Saharna Nouă – 26 exemplare de 

cărţi ( cu 26 titluri de cărţi) s-au aşezat pe treapta a III-ia, privind achiziţia de cărţi;

IV.BP Buşăuca – 15 exemplare de cărţi (cu 15 titluri de carte) şi BP Solonceni – 13 exemplare de cărţi 

(cu 13 titluri de cărţi) au fost incluse la poziţia IV privind achiziţia cărţilor în comunitate.

         În anul de referinţă 18 instituţii de cultură care au fost abonate la presa periodică, înregistrând 

136 de publicaţii de periodice (cu 84 titluri de publicaţii periodice): BPR ,,M.Eminescu” or.Rezina - 

157 publicaţii periodice (cu 29 titluri); BP Pecişte – 15 publicaţii periodice ( cu 5 titluri); BP 

Pripiceni-Răzeşi – 11 publicaţii periodice ( 2 titluri); BP Cuizăuca – 10 publicaţii periodice (10 titluri); 

BP Echimăuţi – 9 publicaţii periodice (9 titluri); BP Ignăţei – 7 publicaţii periodice (cu 7 titluri); BP 

Buşăuca – 7 publicaţii periodice ( 7 titluri); BP Ţareuca – 7 publicaţii periodice (7 titluri); BP Mateuţi 

– 7 publicaţii periodice (cu 2 titluri); BP ,,Afanasie Talpă” din s.Ţahnauţi – 6 publicaţii periodice (cu 6 

titluri); BP Cinişeuţi (copii) – 5 publicaţii periodice (5 titluri); BP Păpăuţi – 5 publicaţii periodice (cu 

5 titluri); BP Boşerniţa – 4 publicaţii periodice (cu 4 titluri); BP Ciorna – 4 publicaţii periodice (cu 4 

titluri); BP Ghiduleni – 4 publicaţii periodice (cu 4 titluri); BP Saharna-Nouă – 4 publicaţii periodice 

(cu 2 titluri);  BP Buciuşca – 1 publicaţie periodică (1 titluri); BP Saharna – 1 publicaţie periodică (1 

titlu).

      3.2.1.Surse:

       Achiziţii de carte au fost realizate în instituţiilede cultură din raionul Rezina: BP Pripiceni-

Răzeşi; BP Cinişeuţi; BP Echimăuţi; BP Ignăţei; BP Cuizăuca; BP Saharna Nouă; BP Buşăuca;  BP 

Solonceni în majoritatea cazurilor de la editura ,,Litera” şi ,,Librarius”.

      Rolul primordial în dezvoltarea colecţiilor de documente este vizibil prin descrierea proveneţei 

cărţilor conform facturii deţinute în bibliotecile publice din raion. BP din raionul Rezina au primit în 

donaţie carte ca rezultat a sprijinirii în dezvoltarea colecţiei instituţiei şi comunităţilor. Donaţii de carte 

au fost oferite BP din raion de Guvernul României prin intermediul MCRM,  BNRM din or.Chişinău, 

BNC ,,Ion Creangă” or.Chişinău. 

        BNC ,,Ion Creangă”or.Chişinău  a donat următoarelor biblioteci publice din raionul Rezina: BP 

Mateuţi - 100 exemplare de cărţi ( cu 37 titluri de cărţi);  BP Sl.Horodişte  - 70 exemplare de cărţi ( cu 

70 titluri de cărţi); BP Horodişte - 69 exemplare de cărţi ( cu 69 titluri de cărţi); BP Sârcova - 68 

exemplare de cărţi ( cu 57 titluri de cărţi); BP Cuizăuca - 66 exemplare de cărţi ( cu 56 titluri de cărţi); 

BP Saharna Nouă - 53 exemplare de cărţi ( cu 43 titluri de cărţi); BP Cogâlniceni - 50 exemplare de 

cărţi ( cu 38 titluri de cărţi); BP Ignăţei - 50 exemplare de cărţi ( cu 38 titluri de cărţi); BP Mincenii de 

Jos - 50 exemplare de cărţi ( cu 38 titluri de cărţi); BP Pereni- 50 exemplare de cărţi ( cu 38 titluri de 
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cărţi); BP Meşeni - 46 exemplare de cărţi ( cu 38 titluri de cărţi); BP din s.Ţahnauţi - 45 exemplare de 

cărţi ( cu 41 titluri de cărţi);

 BP Cogâlnicenii - 41 exemplare de cărţi ( cu 32 titluri de cărţi); BP Solonceni - 27 exemplare de cărţi 

( cu 27 titluri de cărţi); BP Gordineşti - 27 exemplare de cărţi ( cu 18 titluri de cărţi) BP Ghiduleni - 25 

exemplare de cărţi ( cu 17 titluri de cărţi); BP Pecişte - 19 exemplare de cărţi ( cu 12 titluri de cărţi); 

BP Buşăuca -  19 exemplare de cărţi ( cu 18 titluri de cărţi); BP Tarasova - 12 exemplare de cărţi ( cu 

12 titluri de cărţi); BP Pripiceni-Răzeşi - 12 exemplare de cărţi ( cu 9 titluri de cărţi).

         Guvernul României prin intermediul MCRM şi BNRM, or.Chişinău a donat cărţi următoarele 

biblioteci publice din raion:

 BP Horodişte – 193 exemplare de cărţi ( cu 193 titluri de cărţi); BP Sl.Horodişte– 193 exemplare de 

cărţi ( cu 193 titluri de cărţi); BP Păpăuţi – 193 exemplare de cărţi ( cu 178 titluri de cărţi); BP Trifeşti 

– 193 exemplare de cărţi ( cu 178 titluri de cărţi);  BP din s.Ţahnauţi – 193 exemplare de cărţi ( cu 178 

titluri de cărţi); BP Mateuţi– 191 exemplare de cărţi ( cu 177 titluri de cărţi); BP Ghiduleni – 178 

exemplare de cărţi ( cu 178 titluri de cărţi);  BP Pripiceni-Răzeşi – 178 exemplare de cărţi ( cu 178 

titluri de cărţi); BP Echimăuţi – 177 exemplare de cărţi ( cu 177 titluri de cărţi); BP Mincenii de Jos – 

177 exemplare de cărţi ( cu 177 titluri de cărţi); BP Sârcova – 132 exemplare de cărţi ( cu 119 titluri de 

cărţi); BP Piscăreşti – 160 exemplare de cărţi ( cu 60 titluri de cărţi);  BP Pereni – 50 exemplare de 

cărţi ( cu 38 titluri de cărţi); BP Lipceni – 22 exemplare de cărţi ( cu 15 titluri de cărţi);

     Următoarele Biblioteci Publice din raionul Rezina au primit cărţi prin intermediul Bibliotecii 

Naţionale a Republicii Moldova din cadrul Ministerului Culturii al Republicii Moldova:

BP Ţareuca – 102 exemplare de cărţi ( cu 88 titluri de carte); BP Meşeni – 100 exemplare de cărţi ( cu 

46 titluri de carte); BP Ignăţei  – 70 exemplare de cărţi ( cu 64 titluri de carte); BP din s.Ţahnauţi – 57 

exemplare de cărţi ( cu 50 titluri de carte); BP Echimăuţi – 50 exemplare de cărţi ( cu 50 titluri de 

carte); BP Cinişeuţi (copii) – 50 exemplare de cărţi ( cu 38 titluri de carte); BP Saharna Nouă – 50 

exemplare de cărţi ( cu 38 titluri de carte); BP Pripiceni - Răzeşi – 40 exemplare de cărţi ( cu 39 titluri 

de carte); BP Trifeşti – 36 exemplare de cărţi ( cu 27 titluri de carte); BP Gordineşti – 27 exemplare de 

cărţi ( cu 18 titluri de carte);

 BP Mincenii de Jos – 25 exemplare de cărţi ( cu 18 titluri de carte); BP Mateuţi – 14 exemplare de 

cărţi ( cu 14 titluri de carte).

    3.2.3. Interpretarea comparată a indicilor statistici şi de performanţă pentru  5 ani. 

În anul de referinţă s-au casat 4414 documente, astfel conform calculelor numărul de titluri de 

publicaţii recomandat pentru anul 2025, a fost recomandat peste 110 mii de titluri. Norma de 

completare a colecţiilor reprezintă numărul maxim necesar de exemplare din fiecare titlu.
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Tabelul 4. Indicele de documente recomandat pentru realizarea echilibrată a achiziţiei de carte a 

BP din raion :

Anul: 2021 2022 2023 2024 2025

Populaţia 42 486 42 486 37 054 37 054 31 844

Titluri procurate 2 273 1 506 1 971 1 591 5 203

Cota 1 500 1 500 1 500 1 500 1 500

Indicele situaţiei 64 380 42 655 48 688 39 301 110 456

Descifrare: 31 844  x 5203 ( titluri de cărți procurate):1500= 110 456 (per an) indicele situației din 2025, calculate pentru bibliotecile din rețeua raionului.

3.3. Colecţia totală de documente:

        Colecţiile de documente sunt clasificate în felul următor: Colecţii de bază: patrimoniale, 

semipatrimoniale, curente, speciale etc – se prezervă în timp. Colecţii auxiliare (de schimb). 

Clasificarea după conţinutul informaţional: colecţie de artă, colecţii de publicaţii seriale (reviste, 

ziare, ediţii continue), colecţie de publicaţii de referinţă etc

       Varietatea dezvoltării colecţiilor BP din raionul Rezina se realizează prin următoarele surse de 

completare: Donaţii din Depozitul legal al Republicii Moldova/ prin intermediul BNRM; Abonamente 

la  publicaţii periodice; Achiziţii de carte şi publicaţii; Transferul de publicaţii; Alte căi: participarea 

în cadrul unor granturi, proiecte valoroase de achiziţii etc

      Dezvoltarea socială se caracterizează prin forma de dezvoltare a societății, în care erudiţia devine 

atât o valoare importantă economică, cât și o resursă strategică. Scopul studiului constă în analiza 

vizibilității documentaţiei deţinute de BP din raion, oferite comunităţii.

Tabelul 5. Interpretarea comparată a indicilor statistici şi de performanţă, a colecţiei de documente 

existent în BP din raion, pentru 5 ani:
Anul Colecţia/

documente

Total/ Carte: Total/ Publicaţii 

periodice

Documente

electronice

Documente 

de muzică

Brevete

2021 298 334 u.m. 298 334 u.m. 3883u.m. 97 u.m. 4 u.m. 12 u.m.

2022 298 352 u.m. 294 085 u.m 4154 u.m. 97 u.m. 4 u.m. 12 u.m.

2023 299 125 u.m. 294 634 u.m. 4378 u.m. 97 u.m. 4 u.m. 12 u.m.

2024 292 611 u.m. 289 666 u.m. 2 832 u.m. 97 u.m. 4 u.m. 12 u.m

2025 294 150 u.m. 290 943 u.m. 3094 u.m. 97 u.m. 4 u.m. 12 u.m

    

3.3.1. Tabelul 6. a) Achiziţie în funcţie de tip. Colecţia de documente existent în BP din raion:

Anul Achiziţii/ 

carte

Casări/ 

carte

Existent/ 

carte

Achiziţii/ 

titluri de 

carte

Carte în 

l.română

Casări 

titluri

Existent/ 

titluri

2022 1422 u.m. 1675 u.m. 294 085 u.m. 1 334 u.m. 133 716 u.m. 1328 u.m. 151 152 u.m.

2023 2 559 u.m. 2 009 u.m. 294 634 u.m. 1 971 u.m. 139 566 1 352 u.m. 151 771 u.m.
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2024 1 692 u.m. 6660 u.m. 289 666 u.m. 1 591 u.m. 140 641 u.m. 6 239 u.m. 146 123 u.m.

2025 5 689 u.m. 4412 u.m. 290 943 u.m. 5 083 u.m. 145166 u.m. 4412 u.m. 144800  u.m.

    

Tabelul 6.b) Achiziţie în funcţie de tip. Colecţia de publicaţii periodice existente în BP din raion:

Anul Achiziţii / 

publicaţii 

periodice

Casări/ 

publicaţii 

periodice

Existent/ 

publicaţii 

periodice

Achiziţii/ 

titluri

Casări/ 

titluri

Existent/ titluri

2022 268 u.m. 0 4154 u.m. 172 u.m. 0 1775 u.m.

2023 224 u.m. 0 4 378 u.m. 150 u.m. 0 1 925 u.m.

2024 156 u.m. 1 702u.m. 2 832 u.m. 112 u.m. 949 u.m. 1 088 u.m.

2025 264 u.m. 2  u.m. 3 094 u.m. 120 u.m. 2 u.m. 1 206 u.m.

3.3.2.Analiza bibliometrică a colecţiei de documente din raion, după conţinut.

        Diagrama indicatorilor după conţinut documentar în BP din raionul Rezina indică documente 

existente pe rafturile oferite utilizatorilor comunităţii în cifre aproximative: Lingvistice 83,40%; Ştiinţe 

naturale 10,25%; Teologie.Religie 0,95%; Altele 5,4%. Astfel din  88,8 % exemplare de cărţi în limba 

de Stat, 1,2 % sunt în limbi nternaţionale şi moderne, 10% literatură în limbă rusă.

.  

3.4.Colecţia electronică. 

     BPR ,,M.Eminescu” din o.Rezina deţine/ menţine 97 de documente electronice. 

Pentru anul de referinţă modificări privitor acest compartiment nu au parvenit în BP din raion.

3.4.1.Echipamente.  

Tabelul 7. [Anexa 3 . [91]]

3.5. Baze de date. 

BP din raionul Rezina nu deţin Baze de date în anul de referinţă. Accesul la sursele primare de 

documentare și satisfacția calitativă a cerințelor informaționale, BP din raion au recomandat 

Lingvistice

Ştiinţe naturale

Teologie.Religie

Altele

Analiza bibliometrică

https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
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utilizatorilor spre studiere și cercetare să utilizeze bazele de date din repozitoriile naţionale: 

http://moldlis.bnrm.md/items/e336287b-0ec1-4e4a-ab25-7d1f1dc5bdea; 

https://ibn.idsi.md/collection_view/140 - instrumentul bibliometric naţional  sau să acceseze pentru 

perfecţionare: libruniv.usarb.md; www. library.ifla.org    etc

Secţia Cultură a Consiliului raional Rezina

IV.    SERVICII DE BIBLIOTECĂ ŞI  UTILIZAREA  LOR

4.1.Indicatori statistici de utilizare a Bibliotecilor publice din raionul Rezina

      Fluxul de emigranți din comunităţile raionului Rezina şi situaţia socio-economică instabilă a 

influenţat  considerabil indicatorii statistici, privitor la stabilitatea locuitorilor ai acestei regiuni, iar 

spre sfârşit de an biroul de statistică a înregistrat o populație cu reședință obișnuită, în raionul 

Rezina, de 31 844  locuitori.

      În acest an  numărul indicatorilor de înregistrare a utilizatorilor în BP din raionul Rezina, a fost 

în creştere până la 16 419 utilizatori, dar numărul utilizatorilor de vârsta copiilor a înregistrat un 

indicator în mică scădere. Totodată observăm indicatorul de frecvență în creştere – 130 602 

(inclusiv a copiilor la biblioteci) odată cu creşterea numărului împrumut de documente – 153 809. 

Găsim indicii de cercetare statistică în Tabelul (de monitorizare) pentru analiza difirenţei 

comparative a utilizării bibliotecilor din raion, în raport cu anii precedenţi.

Tabelul 8. Monitorizarea. Analiza comparată a indicatorilor cu datele statistice pentru 2 ani:

Anul Numărul de

utilizatori

din care
copii

Numărul de

intrări

din  care
copii

Numărul de

împrumuturi

din care
copii

2021 12 546 6 450 116 270 69 713 157 425 102 703

2022 14 931 7 395 118 951 73 138 157 935 100 439

2023 15 516 7570 115 914 70 475 152 631 97 028

2024 14 602 7 501 130 476 79 171 153 809 93 747

2025 16 419 7 429 130 602 79 932 151 971 98 542

http://moldlis.bnrm.md/items/e336287b-0ec1-4e4a-ab25-7d1f1dc5bdea
http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/repozitorii
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  Tabelul 9. Monitorizarea. Analiza comparată a indicatorilor cu datele statistice privind creşterea 

numărului de vizite şi creşterea numărului împrumut de documente, cu o ascensiune în numărul 

urmăritorilor pe reţelele bibliotecilor  pentru 2 ani:

Anul Nr.de abonaţi/ urmăritori Nr. de  vizite pe contul 

2023 24 498 105 726

2024 27 296 51 215

2025 20 667 169 425

    4.1.1. Împrumut interbibliotecar.

         În anul 2025, în baza indicatorilor de împrumut interbibliotecar, BP din satele Echimăuţi, BP 

Pereni, BP Saharna, BP Sârcova şi BPR Rezina ,,M.Eminescu”or.Rezina au transmis 67 de documente 

altor biblioteci din Țară și doar BP Echimăuţi, BP Pereni şi BPR Rezina ,,M.Eminescu”or. Rezina au 

solicitat/ primit 10 documente de la alte biblioteci din Țară. 

Tabelul.10.a) Dinamica împrumutului interbibliotecar pe perioada de 3 ani:

Anul 2023 2024 2025

Dcumente transmise altor biblioteci din Ţară 40 144 67

Documente primite de la alte biblioteci din Ţară 0 139 10

4.1.2. Analiza şi interpretarea comparată a indicatorilor de performanţă pentru perioada de  2 

ani:

        Indicatorul activităţilor educativ-culturale din BP a raionului Rezina, comparativ cu anul 

precedent, pe perioada anului 2025, a adus o creștere organizațională a evenimentelor din teritoriu. Iar 

numărul de frecvență a copiilor la serviciile din bibliotecă ( inclusiv expozițiile de carte) este 

reprezentat prin indicatorul ce indică o creștere semnificativă în anii avansării tehnologiilor digitale, 

acest indiciu demonstrează că bibliotecile din raionul Rezina sunt şi vor fi utile.

Tabelul 11.a) Indicatorii comparativ în perioda de 5 ani:
Anul Activităţi educativ-

culturale

(0-16 ani) Expoziţii (0-16 ani)

2021 1 159 798 508 413

2022 1 280 882 608 463

2023 1 405 953 655 481

2024 1 712 1 212 723 567

2025 1 828 1 314 876 653

   4.2. Indicatorii de performanţă (relaţionali).

          Utlizarea BP din raionul Rezina. Indicatori statistici de analiză şi monitorizarea care   măsoară 

utilizarea resurselor şi serviciilor din BP din raion. 
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Tabelul 10.b) Rata de circulaţie. Difirenţa indicatorilor împrumut de documente şi numărul total de 

documente din colecţia examinată pe perioada a 2 ani indică o mică creștere, iar comparativ cu 5 ani, 

situaţia  devine temperată:

2021 2022 2023 2024 2025
151 971: 294 037

0.53 0.53 0.51 0.50 0.52

   4.2.1.Împrumut per cap de locuitor:

   Tabelul 11.b) Indicatorul privind numărul de împrumut de documente per cap de locuitor din raionul  

Rezina este în creștere şi revine la normal comparativ cu periada a 3 ani:

2021 2022 2023 2024 2025
151 971: 31 844

3.44 3.72 4.12 4 4.8

  4.2.2.Difirenţa ratei de înnoire a colecţiei BPT din raion, pentru perioada de 3 ani.

Tabelul 12.Difirenţa înnoirii colecţiei de documente în raion:

2021 2022 2023 2024 2025
294 037:5825

123 177 107 158 50.5

4.2.3.Intrările în BP din raion, per utilizator activ.

Tabelul 13.Difirenţa intrărilor în bibliotecile din raion per utilizator, comparativ cu 3 ani menţine 

indicatorii:

2021 2022 2023 2024 2025
130 602:16 419

9.2 8 8 8.9 8

     Analiza şi interpretarea comparativă a vizitelor în spațiile info-documantare a BP din raion pentru 

perioade de  5 ani, observăm o creştere a indicelui privind frecvența în BP din raion pentru perioada 

anului 2025:

2025
130 602

2024
130 476

2023
1185 914

2022
1168 951

2021
116 270
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4.2.4.Sinteza indicatorilor privind împrumutul de documente în BP din teritoriu per utilizator 

activ.Tabelul 14.

2021 2022 2023 2024  2025
153609:14602 151 971: 16 419

12.5 11 10 11 9.3

4.2.5.Analiza şi interpretarea dinamică comparată a indicatorilor de performanţă pentru 5 ani, 

privind numărul de atragere a populaţiei în BP din raion este indicat în tabelul 15.

         Tabelul 15. Procentul de atragere a populaţiei în BP din raion. Situaţia privind lecturarea 

cărților din spațiile bibliotecilor publice din raion, dar descrește numărul populației neînregistrate în 

biblioteci:

Anul 2021 2022 2023 2024 2025
populaţia care citeşte: 27.44 35.14 42 39 52

16 419 x100: 31 844 = 52  (nr.din populaţia raionului care citește lectura din biblioteci)

31 844 x100: 16 419  = 194 ( nr. din populaţia raionului care neînregistrat în bibliotecile dn raion)

Indicatori care măsoară utilizarea resurselor şi serviciilor de bibliotecă a fost în creştere în anul 

2025.Generalităţi:

2022 2023 2024 2025
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         Activitățile preconizate de BP din raion, au fost realizate datorită desfăşurării programelor de 

promovare a serviciilor de bibliotecă (educativ -culturale, socio - economice, e-servicii etc), 

implementarea unor obiective esenţiale pentru comunitate conform Agendei ONU 2030, a lecturii şi 

campaniilor raionale/ naţionale de atragere a utilizatorilor la bibliotecă prin lansarea concursurilor 

interactiv-educaţionale, manifestări culturale, expoziţii, formare continuă, proiecte, programe de 

conștientizare, programe de sănătate, programe de promovare a talentelor, programe sociale, utilizarea 

tabletelor, calculatoarelor, prin comunicare, instruirea non-formală, proiecte, etc. BP din raionul 

Rezina, în număr de 35 de BP,  au participat la programul naţional de dezvoltare a bibliotecilor – 

Novateca. Datorită derulării programului  Novateca, numărul utilizatorilor a crescut dezvoltând sălile 

multimedia ( bibliotecile a fost dotate în anii 2015-2016 cu echipamente performante de către 

programul de dezvoltare durabilă oferit de USAID).

5. 1. Implicarea în dezvoltarea istoriei memoriei locale. 

BP din raion au distribuit prin promovare 21 mape tematice şi au desfăşurat excursii la muzeele din 

localitate, au colaborat cu partenerii, dezvoltând servicii personalizate de bibliotecă. Utilizatorii 

bibliotecilor au studiat teme privind tradiţiile şi meşteşugurile din localitate în cadrul serviciilor de 

bibliotecă - Tabere de vară etc.

     În raionul Rezina există 4 muzee ( MRIE Rezina, MILE din or.Rezina, MIE din s.Mateuţi, MIE 
din s. Ghiduleni) şi 8 muzee în creştere. Este înregistrată o creştere spaţii muzeistice (9) în 
Bibliotecile Publice, Căminele de cultură şi a şcolile din raion unde se păstrează tradițiile, istoriile 
locale și plănuiesc de a  deveni în timp o atracţie turistică din regiune.
Tabelul 18. [Anexa 4. [92] ]

6.Dezvoltarea și prelucrarea resurselor informaționale
În 2025 BP din raion și-au actualizat colecțiile din următoarele surse: au fost achiziţionate 363 

exemplare de cărţi şi au primit în donaţie 5326 unități materiale de cărţi de la Guvernul României, 
MCRM prin intermediul Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova, Biblioteca Națională pentru 
Copii ,,Ion Creangă”or.Chişinău. Toate exemplarele de cărţi achizionate şi primite în donaţie au fost 
înregistrate în registrul de mişcare a fondului de carte, în registrul/ cartea de inventar etc a bibliotecilor 
din raion.
6.1.Respectarea standartelor în catalogare.
        Documentele achiziţionate/ donate BP din raion au fost înregistrate şi clasificate conform 
standartelor de catalogare. Doar BPR ,,M.Eminescu”, or.Rezina, a înregistrat  10 877 cărţi în Catalogul 
Electronic partajat SIBIMOL. Au fost repartizate cărţile donate de BNRM prin intermediul BP din 
spaţiile rurale a raionului Rezina în baza facturilor / actul de donaţie/  actului de primire –  predare a 
colecţiilor de carte. 
6.1.  Evidența analitică și monitorizarea Patrimoniului din comunităţile raionului Rezina.
       Balanța patrimoniului cultural al APL din raionul Rezina, conform situației anului 2025, este 
înregistrat în Registrele de evidență a Secției Cultură a Consiliului Raional Rezina. 
Colaborări constructive privind monitorizarea şi actualizarea patrimoniului cultural din raionul 
Rezina au fost cu BP din raion. Totodată, BP din raionul Rezina, dezvoltă servicii personalizate de 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
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bibliotecă: filele istorice a localităților/ File din istoria localității, Portofoliul oamenilor remarcabili 
din localitate, Albumul fotografic al tradiţiilor, ritualurilor, obiceiurilor din comunitate  etc. 
       Evidenţa privind patrimoniului cultural mobil şi imobil din raion se află în registrele BP din raion. 
Instituţiile deţin note informative referitor la informaţia fondării monumentele istorice, monumentele 
de for public etc din raion. Patrimoniul cultural din raion:
- din care 31 - artă comemorativă, cultură şi artă etc;
- din care 26- monumente istorice de glorie militară;
- din care 43 - arhitectură, artă,  istoric etc;
- din care 147 - arheologice.

                 Secţia Cultură a Consiliului raional Rezina                  

V. ACTIVITATE  METODOLOGICĂ.FORMAREA PROFESONALĂ CONTINUĂ.
5.1. Vizite/ deplasări în teritoriu.
1.Vizite de lucru la Muzeul Raional de Istorie şi Etnografie, or.Rezina;

2. Vizită de lucru la Muzeul de Istorie, Literatură şi Etnografie, or.Rezina;

3. Vizite de lucru la BPR Rezina ,,M.Eminescu” or.Rezina;    

4. Vizită de lucru la Muzeul de Istorie şi Etnografie, din s. Ghiduleni;

5. Vizită de lucru în colaborare la Muzeul de Istorie şi Etnografie ,,N.Bulat”or. Soroca;

6. Vizită de lucru în colaborare la Muzeul Naţional de Istorie şi Etnografie, or.Chişinău;

7. Vizită de studiu, conform invitaţiei, la Muzeul Naţional de Artă, or.Chişinău.
5.2. Reuniuni metodologice organizate 

     Secţia Cultură Rezina a realizat instruirile preconizate cu personalul din biblioteci şi muzee în baza 

consultărilor publice privitor la situaţia în instituţii şi a obiectivului individual anual în concordanţă cu 

planul de activitate naţional şi a instituţiilor de cultură din raion. SCCR Rezina a dezvoltat o fructuoasă 

cooperare cu CNFC din cadrul BNRM (în colaborare cu formatorii republicani Ludmila Corghenci, 

Victoria Vasilica şi Ecaterina Dmitric) au realizat instruirile interraionale necesare personalului de 

specialitate din bibliotecile raionlui Rezina. Instruirile din 7 aprilie 2025 organizate în colaborare cu 

formatorul naţional L.Corghenci, a întrunit 62 de conducători din bibliotecile publice şi şcolare din 

raionul Rezina. Formarea profesională continuă privind evaluarea bibliotecilor, din noiembrie 2025, a 

întrunit  conducătorii de biblioteci şi formatori raionali din raionul Rezina, raionul Teleneşti, raionul 

Şoldăneşti în colaborare cu formatoarea republicană, din cadrul BNRM,  L.Corghenci.

   5.3. Formarea profesională de bază

      Referitor la studenţii din personalul de specialitate din reţeaua Rezina, 
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     În anul 2025 s-au înregistrat două studente ( din care o bibliotecară, din BP Buciuşca, este 
studenta anului 3,  la facultatea geografie, Universitatea Pedagogică ,,Ion Creangă”, or.Chişinău şi  
bibliotecara , BP Mateuţi este studenta anului 2, a Universităţii Pedagogice ,,Ion Creangă”, 
or.Chişinău.
    5.3.1. Formarea profesională continuă BŞI . Educaţie formală 
     Privitor la cursurile de formare continuă a personalului din biblioteci, în anul 2025 
Au realizat cursul : ,,Bazele Biblioteconomiei și Științe ale Informării”( cu 10 credite )  – 2 persoane, cursul 
,,Tendințe moderne în activitatea infodocumentară”( cu 10 credite )  – 2 persoane.
   5.3.2. Formarea profesională continuă. Educaţie non-formală      [Anexa 5 [93] ]
      Referitor la educaţia non-formală de instruire a personalului de specialitate din biblioteci, 
organizată de Centrul Naţional de Formare Continuă din cadrul BNRM,
Au participat la instruirile din reţeaua Rezina, grupa ţintă – câte 4 bibliotecari din 16 biblioteci din 
raion.
 5.7. Mobilitate profesională
1. Cu referire la atestarea personalului din biblioteci, pentru sesiunea 2025 
    Referitor la formarea continuă a personalului de specialitate din biblioteci şi atestarea personalului 
de specialitate din raionul Rezina în perioada de referinţă s-au atestat 3 bibliotecari: Ca rezultat:  1 
angajat a personalului de specialitate din BP Cuizăuca i s-a confirmat categoria de calificare II, iar 2 
angajaţi din BP Sârcova şi BP ,,Afanasie Talpă”din s.Ţahnauţi  li s-au conferit categoria de calificare 
II, doar angajata IP Gimnaziu din s.Mateuţi a prelungit pe confirmarea categoriei de calificare II pentru 
anul 2026.

  

   

https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
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                 Secţia Cultură a Consiliului raional Rezina                  

VI.  ACTIVITATEA DE CERCETARE şi EDITORIALĂ

6. Publicații        (Anexa 6 [94] )

      
6.6.   Publicaţii ale bibiotecarilor        (Anexa 7 [95]

Secţia Cultură Rezina, a popularizat activitatea anului 2025:

• mass-media republicană şi locală – Realităţi Culturale, ziarul regional ACASĂ ( din 

or.Șoldănești; Rezina în obiectiv etc; 

6.6.1.    Promovarea on-line     (Anexa 7 [95]

 BP din raionul Rezina au popularizat activitatea  pentru anul  2025:

  *  au postat în lenta activităților pe pagina și contul din rețeaua de socializare facebook ( inclusiv 

Biblioteci Patrimoniu Muzee Rezina);

* BPR ,,M.Eminescu” or.Reyina a postat 16 tutoriale;

 *  Evenimentele desfășurate în anul 2025 de Secția Cultură a Consiliului raional Rezina şi 

subdiviziunile acesteia sunt postate pe paginile și conturile rețelelor de socializare a SCCR Rezina, 

Biblioteci Patrimoniu Muzee Rezina.

    6.6.2.Adrese de pagini ce oferă transparenţa activităţii BP din raionul Rezina.

❖ Consiliul Raional Rezina: http://consiliu.rezina.md/

❖ Secţia Cultură Rezina: https://www.facebook.com/profile.php?id=61568603952927

❖ Biblioteci Patrimoniu Muzee Rezina: https://www.facebook.com/sectiaculturarezina.md/   (Anexa 7 [95] 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
https://www.facebook.com/sectiaculturarezina.md/
https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
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                 Secţia Cultură a Consiliului raional Rezina                  

VII.     RESURSE

7.1. Resurse umane. 

În tabelul de mai jos (pe pagina curentă, tabel-1)este descrisă analiza comparată a personalului de 

specialitate din  BPT din raionul Rezina pentru perioada de 5 ani. Tabelul 18.
Personal cu studii 

superioare

grad de calificareAnul nr. de

bibliotecari

inclusiv 

de profil

studii 

prof.

tehnice

din care 

în 

domeniu 

de 

specialitat

e 

studii 

secundare 

generale

Total 

personal 

cu grad 

de 

calificare

II I superi

or

2021 47 19 4 20 5 8 10 9 0 1

2022 47 19 4 20 5 8 10 8 1 1

2023 45 19 4 19 5 7 10 8 1 1

2024 46 19 4 20 5 7 13 10 2 1

2025 43 16 3 19 4 8 15 13 2 0

     În BP din raionul Rezina sunt angajate ( inclusiv personal auxiliar) 67 de persoane cu remunerarea 

totală de 50.25%,  din care 43 personal de specialitate (inclusiv 1 informatician) cu remunerarea 

totală de 38%. Iar 15 din angajaţii personalului de specialitate din biblioteci dețin categoria de 

calificare.        
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      Conform raportării angajaţilor din instituţia de cultură BP Pecişte, din raion, lucrează 2 bibliotecari 

( o angajată în funcţii de bibliotecar principal și  o angajă este bibliotecar) remuneraţi ambii în 

echivalent normă 100% ( 0.5% per bibliotecar x 2 unități).

7.2. Renovarea spațiilor Bibliotecii. Donații.

   Interiorul spaţiilor a 16 BP a raionului Rezina au fost reparate în sumă de 86 667 lei. BP din spaţiile 

rurale  ( BP Boşerniţa; BP Cinişeuţi /adulţi/; BP Ciorna; BP Cinişeuţi / copii/; BP Cogâlniceni; BP 

Buşăuca; BP Echimăuţi; BP Ghiduleni; BP Meşeni; BP Lipceni; BP Horodişte; BP Saharna; BP 

Saharna-Nouă; BP Sl.Horodişte; BP ,,Afanasie Talpă” din s. Ţahnauţi; BP Ţareuca.

Achiziţii de mobilier.

Spaţiile BP din raionul Rezina constituie 3 345 m 2 şi oferă 501 de locuri destinate utilizatorilor ( din 

care numărul total de staţii de lucru la calculatoare este 107 locuri destinate utilizatorilor bibliotecilor 

din raion).

     BP din s.Pripiceni-Răzeşi a  fost dotată cu mobilier, 24 buc big-baguri etc pentru sala de recreere a 

bibliotecii. A fost reparat localul biblotecii şi procurate draperii noi, grație implimentării proiectului în 

parteneriat cu AO ,,Trei Coline”, iar suma nerambursabilă din proiect a constituit 139 560 lei

7.3. Resurse financiare (salarizare) descriere analitică a eficienţii bugetare, a cheltuielilor pentru 

persoanalul de bibliotecă, în tabelul (de mai jos pe pag. curentă) la compartimentul rubricii / în 

echivalent norme întregi.

Funcţiile şi timpul mediu de funcţionare atribuite personalului din Bibliotecile Publice a raionul 
Rezina. Tabelul 19. (Anexa 8 [95]  )

7.3.1. Analiza procentuală comparată a bugetului aprobat şi cheltuielilor, pe compartimente 

pentru perioada de 2 ani, a eficienţei utilizării bugetului în BPT din raionul Rezina. Tabelul 20.  
Anul total aprobat Total 

cheltuieli/ 

precizat

pentru 

personal

achiziţii 

docu -

mente

pentru 

formare

profesio

-nală

fonduri 

atrase

reparaţii pentru 

informa -

tizare

alte cheltuieli

2021 5 757 510 4 404 414 3 019 300 124 357 181 524 215 504 106 835 665 650

2022 5 538 722 5 732 156 3 763 904 86 574 1 435 65 891 102 149 1 159 258

2023 5 937 109 5 730 700 4 498 876 92 804 3 200    61 205 46 281 88 933 1 062 878

2024 6679763 6247696 4894414 72 180    0     2 500 47 351  89 622 1 320 159

2025 6638999 5215446 5215456 76096 7500 139560 86667 91645 1243086

https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
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Secţia Cultură a Consiliului raional Rezina

VIII . CONCLUZII. PROBLEME ŞI ORIENTĂRI DE PERSPECTIVĂ    

     8.1.  Concluzii

        BP din raionul Rezina, au devenit centre info - documentare în comunitate. Graţie programului 

naţional, care a oferit punţi spre dezvoltare, NOVATECA. Bibliotecile au obţinut un nou şi sănătos 

ritm pentru deservirea comunităţii cu resurse de erudiţie. În BP din raion se dezvoltă voluntariatul şi 

parteneriatele, activitatea acestor instituţii parcurge parţial o transformare digitală extinzând accesul la 

resursele digitale pentru toți membrii comunității. 

8.2.   Probleme şi orientări de perspectivă

         Referitor dezvoltarea personală şi profesională a personalului de specialitate din raion, în anul de 

referinţă,  s-a înregistrat indicatorul de creştere a personalului de secialitate calificat, cu două unităţi.

     Odată cu implimentarea LP 435/2006 cu privire la descentralizarea administrativă, APL I poartă un 

rol decisiv în destinul BP din teritoriul său de gestiune. Primarul localităţii aprobă pentru anul 2025 o 

sumă destinată cheltuielilor bibliotecii publice şi precizează o altă sumă cu mult mai mică pentru 

cheltuielili ,,modeste”. Posibil profitând de suma iniţială aprobată la început de an, deoarece multe 

biblioteci din raion au primit refuzul la solicitarea procurării mobilierului pentru bibliotecă. 

      Argumentul este analiza procentuală comparată a bugetului aprobat şi cheltuielilor BP din raion, 

compartimentele ( aprobat/precizat şi ,,alte cheltuieli” suportate de BP din raion) a deschis parantezele 

la aceste segmente. În comun acord cu raportorii reţelei Rezina, considerăm  că poate fi o abordare 

privitor aceaste probleme, descrise mai sus în subiect,  - ca soluţie ar fi - evidenţa şi remunerarea 

raională/ (centralizată) a personalului din instituţiile de cultură ( biblioteci publice şi muzee). 
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      Se propune, consolidarea şi susţinerea angajaţilor din sectorul cultură pentru a dezvolta erudiţia 

şi creativitatea pe un sistem independent şi autonom.

                                                             Secţia Cultură a Consiliului raional Rezina                  

  IX. REFERINŢE BIBLIOGRAFICE.   

9. Surse de documentare pentru elaborarea raportului analitic 2025
1.Rapoartul analitic 2024 a reţelei de biblioteci publice din raionul Rezina, al SCCR Rezina şi rapoartele de 

cercetare statistică (pe suport hârtie) raportate de conducătorii de BP din reţeaua  Rezina – 2024, 2025; 

2.Rapoartele şi programele de activitate a bibliotecilor din raion, certificatele, diplomele, postările, 

regulamentele/ procesele-verbale privind desfăşurarea evenimentelor de nivel Naţional, raional şi local;

3. Centralizatorul statistic on-line 2024, 2025 a reţelei de BP din reţeaua Rezina a fost coordonat cu Tatiana 

Levinta din cadrul BNRM, or.Chişinău ;

4. CORGHENCI, Ludmila. Vera OSOIANU. Victoria POPA. Indicatori de performanță (relaționali) 
pentru biblioteci: Ghid în sprijinul implementării SM ISO 11620:2016 „Informare și documentare. 
Indicatori de performanță pentru biblioteci”.Chișinău, 2017. Disponibil: 
https://bncreanga.md/x_up_pag/file/2022_07/Ghid_Indicatori_de_performanta_pentru_biblioteci_201
8.pdf  [accesat 2025-12-18]
5. LEGEA cu privire la biblioteci (nr.160 din 20.07.2017) 
Disponibil:https://www.legis.md/cautare/getResults?doc_id=120694&lang=ro [accesat 2025-12-19].
6. Informare și documentare. Statistici internaționale de bibliotecă: SM ISO 2789:2015. Dispo-nibil: 
http://www.bnrm.md/files/accesDedicat/SM_statistica_ISO2789.pdf [accesat 2025-12-23].
7. Regulamentul privind evaluarea bibliotecilor publice aprobat prin hotărârea Nr. 747 din 07-10-
2020 a Guvernului modificat: HG303 din 21.05.25, MO253-256/26.05.25 art.306; în vigoare 26.06.25 
https://www.legis.md/cautare/getResults?doc_id=148599&lang=ro# [accesat 2025-12-24].
8. REGULAMENTUL-CADRU de organizare și funcționare a bibliotecii publice (aprobat prin 
Ordinul nr. 186 din 26.02. 2019 al Ministrului Educaţiei, Culturii şi Cercetării) Disponibil: 
https://mecc.gov.md/sites/default/files/rof_aprobat.pdf [accesat 2025-12-24].
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          Raportul analitic privind activitatea pentru anul 2025 al reţelei de BP din raionul Rezina, a 

cuprins sinteza activității BP din raion, conţine 35 pagini, cu 8 anexe a fost elaborat în colaborare cu 

bibliotecile din raionul Rezina, 

 Executant:   specialista principală în domeniile biblioteci, patrimoniu, muzee,

                      Secţiei Cultură a Consiliului raional Rezina                                                Angela URSACHE.

    tel.: 0 254 2 29 41; e/mail: angelaursache77@gmail.com.

                                                                                                                                                  Anexa 1

1.Atestarea personalului de specialitate din bibliotecile din raionul Rezina:
[1]  https://www.facebook.com/photo/?fbid=2357079578020686&set=pb.100011559995519.-2207520000
[2]  https://www.facebook.com/photo/?fbid=2357079554687355&set=pb.100011559995519.-2207520000

2.Concursul raional al filmului ,,Cartea și Lectura”, ediția a III-a, în perioada 11 - 14.02.2025:

[3]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2267312226997422&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[4]  https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2267312310330747&set=pb.100011559995519.-
2207520000&type=3
3. Concursul raional al declamatorilor ,,Mihai EMINESCU – personalitate emblematică în 
literatură”, ediţia 2025,(din 22.03.2025):
[5] https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2286663961728915&set=pb.100011559995519.-
2207520000&type=3
[6] https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2286664085062236&set=pb.100011559995519.-
2207520000&type=3
[7]https://www.facebook.com/photo/?fbid=2286663988395579&set=pb.100011559995519.-2207520000
[8] https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2286664148395563&set=pb.100011559995519.-
2207520000&type=3
[9]https://www.facebook.com/photo/?fbid=2286664111728900&set=pb.100011559995519.-2207520000

[10]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2287235045005140&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

4. Concursul etapa raională şi Națională de Lectură ,,La Izvoarele Înțelepciunii”ediția XXXV-ea, 
dedicat scriitorului Aureliu Busuioc 
[11] https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2330257154036262&set=pb.100011559995519.-
2207520000&type=3

mailto:angelaursache77@gmail.com
https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2357079578020686&set=pb.100011559995519.-2207520000
https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2357079554687355&set=pb.100011559995519.-2207520000
%5b3%5d
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2267312226997422&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2267312226997422&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
%5b4%5d
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2267312310330747&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2267312310330747&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
%5b5%5d
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2286663961728915&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2286663961728915&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
%5b6%5d
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2286664085062236&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2286664085062236&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
%5b7%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2286663988395579&set=pb.100011559995519.-2207520000
https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2286664148395563&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2286664148395563&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2286664111728900&set=pb.100011559995519.-2207520000
%5b10%5d
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2287235045005140&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2287235045005140&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
%5b11%5d
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2330257154036262&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2330257154036262&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
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[12] https://www.facebook.com/photo/?fbid=2330257097369601&set=pb.100011559995519.-2207520000
[13]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2330257260702918&set=pb.100011559995519.-
2207520000&type=3
 5. Concursului raional de poiezie patriotică ,,Ţara mea”, ediţia 2025, din 02-24.07.2025

[14]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2540798896315419&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[15] https://www.facebook.com/photo/?fbid=2540798809648761&set=pb.100011559995519.-2207520000

[16]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2540798929648749&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

6. Ziua Internaţională a Scriitorului, pe 05.03.2025, utilizatorii din raion s-au întrunit cu scriitorii 

băştinaşi Vitalie Gaiceanu, Luminiţa Melnic, Maxim Grădinari, Părintele Stanislav Atamanenco.

[17]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269703683424943&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[18]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269703856758259&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[19]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269705813424730&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[20]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269706640091314&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[21]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269705730091405&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[22]https://www.facebook.com/photo/?fbid=2269705683424743&set=pb.100011559995519.-2207520000

7. Campaniei „Scriitorul la el acasă” întâlnirea cu scriitorii și jurnaliștii Larisa TUREA și Nicolae 

NEGRU” la Rezina:
[23]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2394636564264987&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[24] https://www.facebook.com/photo/?fbid=2394636414265002&set=pb.100011559995519.-2207520000

[25] https://www.facebook.com/photo/?fbid=2394636370931673&set=pb.100011559995519.-2207520000

[26] https://www.facebook.com/photo/?fbid=2394636314265012&set=pb.100011559995519.-2207520000

[27] https://www.facebook.com/photo/?fbid=2394636250931685&set=pb.100011559995519.-2207520000

8. ,,Ziua scriitorului european” întruniri în discuţia publică cu scriitoarea Claudia Partole la 

Rezina:

[28]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2529386160790026&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[28]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2529386217456687&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

%5b12%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2330257097369601&set=pb.100011559995519.-2207520000
%5b13%5d
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2330257260702918&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2330257260702918&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2540798809648761&set=pb.100011559995519.-2207520000
%5b16%5d
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2540798929648749&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2540798929648749&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269703683424943&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269703683424943&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269703856758259&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269703856758259&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269705813424730&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269705813424730&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
%5b20%5d
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269706640091314&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269706640091314&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
%5b21%5d
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269705730091405&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2269705730091405&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
%5b22%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2269705683424743&set=pb.100011559995519.-2207520000
%5b22%5d
%5b22%5d
%5b22%5d
%5b22%5d
%5b22%5d
%5b28%5d
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2529386160790026&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2529386160790026&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
%5b22%5d
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[29]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2529385927456716&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[30] https://www.facebook.com/photo?fbid=2529385860790056&set=pb.100011559995519.-2207520000

[31] https://www.facebook.com/photo?fbid=2529385820790060&set=pb.100011559995519.-2207520000

[32]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2529386330790009&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[33] https://www.facebook.com/photo/?fbid=2529386260790016&set=pb.100011559995519.-2207520000

9.Excursie şi discuţie publică la MRIE Rezina, pe Muzeele, Sustenabilitatea şi Starea de bine:
[34]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2370951033300207&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[35] https://www.facebook.com/photo/?fbid=2370950989966878&set=pb.100011559995519.-2207520000

[36] https://www.facebook.com/photo/?fbid=2370951139966863&set=pb.100011559995519.-2207520000

[37]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2370951943300116&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[38] https://www.facebook.com/photo/?fbid=2370951903300120&set=pb.100011559995519.-2207520000

[39]https://www.facebook.com/photo/?fbid=2370951869966790&set=pb.100011559995519.-2207520000

[40]https://www.facebook.com/photo/?fbid=2370951739966803&set=pb.100011559995519.-2207520000

10. Concursul raional de mărțișoare ,,Bine ai venit în prag, Mărțișorul nostru drag!” ediția a 

XV-a, 2025, or.Rezina:
[41]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2267326700329308&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[42]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2268992636829381&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[43]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2268994650162513&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[44]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2268994616829183&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[45]https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2268994900162488&set=pb.100011559995519.-

2207520000&type=3

[46] https://www.facebook.com/photo?fbid=1342311604359988&set=pcb.1342312744359874

%5b22%5d
%5b22%5d
%5b22%5d
%5b22%5d
%5b22%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2529386260790016&set=pb.100011559995519.-2207520000
%5b22%5d
%5b22%5d
%5b22%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2370951139966863&set=pb.100011559995519.-2207520000
%5b22%5d
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2370951943300116&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2370951943300116&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
%5b22%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2370951903300120&set=pb.100011559995519.-2207520000
%5b39%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2370951869966790&set=pb.100011559995519.-2207520000
%5b40%5d
%5b41%5d
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2267326700329308&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2267326700329308&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
%5b40%5d
%5b40%5d
%5b40%5d
%5b40%5d
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2268994900162488&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2268994900162488&set=pb.100011559995519.-2207520000&type=3
%5b40%5d
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[47] 

                                                                                                                                                 Anexa 2.

Proiecte şi programe naţionale/ internaţionale şi instituţionale:
1.[48] https://www.facebook.com/photo/?fbid=122126475914719609&set=a.122106226982719609
    [49]https://www.facebook.com/photo/?fbid=1795992434279884&set=pcb.1652108622159783

2. [50] https://www.facebook.com/media/set/?vanity=BPRaMihaiEminescu&set=a.1047051130800469
    [51]https://www.facebook.com/media/set?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122109581282719609

4.[52] https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122112268490719609
    [53] https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122118013166719609
5. [54] https://www.facebook.com/photo?fbid=2393918104303958&set=pcb.1581120125925300
     [55]https://www.facebook.com/media/set?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122111116802719609
 7.  [56] https://www.facebook.com/photo/?fbid=122146076054719609&set=pcb.122146076894719609
    [57] https://www.facebook.com/media/set?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122147484446719609
2.2.1
[58]https://www.facebook.com/photo/?fbid=2662774184085014&set=pcb.1793021108068533
[59]https://www.facebook.com/photo/?fbid=1402930804597903&set=pcb.1792997808070863

%5b40%5d
%5b40%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=122126475914719609&set=a.122106226982719609
%5b40%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=1795992434279884&set=pcb.1652108622159783
%5b40%5d
https://www.facebook.com/media/set/?vanity=BPRaMihaiEminescu&set=a.1047051130800469
%5b40%5d
https://www.facebook.com/media/set?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122109581282719609
%5b40%5d
https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122112268490719609
%5b40%5d
https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122118013166719609
%5b40%5d
https://www.facebook.com/photo?fbid=2393918104303958&set=pcb.1581120125925300
%5b40%5d
https://www.facebook.com/media/set?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122111116802719609
%5b56%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=122146076054719609&set=pcb.122146076894719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/media/set?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122147484446719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2662774184085014&set=pcb.1793021108068533
%5b59%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=1402930804597903&set=pcb.1792997808070863
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2.2.2

[60] https://www.facebook.com/photo?fbid=122138273120719609&set=a.122105697854719609

[61] https://www.facebook.com/photo/?fbid=122114957210719609&set=pcb.122114957240719609 
[62]https://www.facebook.com/photo/?fbid=122111294756719609&set=pcb.122111294918719609

[63] https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122127063194719609
[64]https://www.facebook.com/media/set?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122129783468719609
2.2.3
1.[65] https://www.facebook.com/photo/?fbid=122116466912719609&set=pcb.122116469186719609
    [66]https://www.facebook.com/photo?fbid=2446270739068694&set=pcb.1621096988594280

2.[67] https://www.facebook.com/photo?fbid=122120784404719609&set=pcb.122120784590719609
   [68]https://www.facebook.com/photo/?fbid=122120784446719609&set=pcb.122120784590719609

3.[69] https://www.facebook.com/photo?fbid=122127424580719609&set=a.122105697854719609
   [70]https://www.facebook.com/bprmihaieminescu/videos/2826305887576443

4.[71] https://www.facebook.com/media/set?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122129692982719609
    [72]https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122129698550719609 
[73]https://www.facebook.com/events/1787212645481312?acontext=%7B%22event_action_history%22%3A[
%7B%22surface%22%3A%22user_timeline%22%7D%2C%7B%22mechanism%22%3A%22attachment%22%
2C%22surface%22%3A%22newsfeed%22%7D]%2C%22ref_notif_type%22%3Anull%7D
    [74] https://www.facebook.com/photo/?fbid=1090447409945310&set=pcb.1090454099944641
    [75]https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/09/02/cuvintele-care-unesc-iulian-
filiprezina/?fbclid=IwY2xjawMjm49leHRuA2FlbQIxMQABHgaSkp1ok3ePUMu1XhASKcCmBlQLSY5LOtQ
dpbxG6oK2RYzhuou9dqUSLupr_aem_q9m5udWH6G7HnlepvgP5Xg
    [76] https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122139352976719609
    [77]https://www.facebook.com/photo?fbid=122153844896791717&set=pcb.122153851610791717
    [78] https://www.facebook.com/photo?fbid=122145032810719609&set=pcb.122145032888719609
    [79] https://www.facebook.com/photo?fbid=122145032846719609&set=pcb.122145032888719609
    [80] https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122138063402719609

    [81] https://www.facebook.com/photo?fbid=122139909548719609&set=a.122105697854719609
    [82]https://www.facebook.com/photo/?fbid=2590497047979395&set=pcb.1733079207396057
2.2.4
  1.[83] https://www.facebook.com/media/set?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122147484446719609
  2.[84] https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122131702496719609
  3.[85]https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122130682652719609
      [86]https://www.facebook.com/media/set?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122130789788719609
  4.[87] https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122135143592719609
  5. [88] https://www.facebook.com/photo/?fbid=2443130349382733&set=pcb.1618810632156249
  6.[89] https://www.facebook.com/reel/636397525517999
  7. [90]https://www.facebook.com/photo?fbid=122135119694719609&set=pcb.122135119868719609

%5b57%5d
https://www.facebook.com/photo?fbid=122138273120719609&set=a.122105697854719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=122114957210719609&set=pcb.122114957240719609
%5b62%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=122111294756719609&set=pcb.122111294918719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122127063194719609
%5b64%5d
https://www.facebook.com/media/set?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122129783468719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=122116466912719609&set=pcb.122116469186719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/photo?fbid=2446270739068694&set=pcb.1621096988594280
%5b57%5d
https://www.facebook.com/photo?fbid=122120784404719609&set=pcb.122120784590719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=122120784446719609&set=pcb.122120784590719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/photo?fbid=122127424580719609&set=a.122105697854719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/bprmihaieminescu/videos/2826305887576443
%5b57%5d
https://www.facebook.com/media/set?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122129692982719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122129698550719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/events/1787212645481312?acontext=%7B%22event_action_history%22%3A%5b%7B%22surface%22%3A%22user_timeline%22%7D%2C%7B%22mechanism%22%3A%22attachment%22%2C%22surface%22%3A%22newsfeed%22%7D%5d%2C%22ref_notif_type%22%3Anull%7D
https://www.facebook.com/events/1787212645481312?acontext=%7B%22event_action_history%22%3A%5b%7B%22surface%22%3A%22user_timeline%22%7D%2C%7B%22mechanism%22%3A%22attachment%22%2C%22surface%22%3A%22newsfeed%22%7D%5d%2C%22ref_notif_type%22%3Anull%7D
https://www.facebook.com/events/1787212645481312?acontext=%7B%22event_action_history%22%3A%5b%7B%22surface%22%3A%22user_timeline%22%7D%2C%7B%22mechanism%22%3A%22attachment%22%2C%22surface%22%3A%22newsfeed%22%7D%5d%2C%22ref_notif_type%22%3Anull%7D
%5b57%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=1090447409945310&set=pcb.1090454099944641
%5b57%5d
https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/09/02/cuvintele-care-unesc-iulian-filiprezina/?fbclid=IwY2xjawMjm49leHRuA2FlbQIxMQABHgaSkp1ok3ePUMu1XhASKcCmBlQLSY5LOtQdpbxG6oK2RYzhuou9dqUSLupr_aem_q9m5udWH6G7HnlepvgP5Xg
https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/09/02/cuvintele-care-unesc-iulian-filiprezina/?fbclid=IwY2xjawMjm49leHRuA2FlbQIxMQABHgaSkp1ok3ePUMu1XhASKcCmBlQLSY5LOtQdpbxG6oK2RYzhuou9dqUSLupr_aem_q9m5udWH6G7HnlepvgP5Xg
https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/09/02/cuvintele-care-unesc-iulian-filiprezina/?fbclid=IwY2xjawMjm49leHRuA2FlbQIxMQABHgaSkp1ok3ePUMu1XhASKcCmBlQLSY5LOtQdpbxG6oK2RYzhuou9dqUSLupr_aem_q9m5udWH6G7HnlepvgP5Xg
%5b57%5d
https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122139352976719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/photo?fbid=122153844896791717&set=pcb.122153851610791717
%5b57%5d
https://www.facebook.com/photo?fbid=122145032810719609&set=pcb.122145032888719609
%5b79%5d
https://www.facebook.com/photo?fbid=122145032846719609&set=pcb.122145032888719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122138063402719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/photo?fbid=122139909548719609&set=a.122105697854719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2590497047979395&set=pcb.1733079207396057
%5b57%5d
https://www.facebook.com/media/set?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122147484446719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122131702496719609
%5b85%5d
https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122130682652719609
%5b86%5d
https://www.facebook.com/media/set?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122130789788719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/media/set/?vanity=bprmihaieminescu&set=a.122135143592719609
%5b57%5d
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2443130349382733&set=pcb.1618810632156249
%5b57%5d
https://www.facebook.com/reel/636397525517999
%5b90%5d
https://www.facebook.com/photo?fbid=122135119694719609&set=pcb.122135119868719609
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                                                                                                                                                    Anexa 3.

 3.4.1. Tabelul 7.  Echipamente. [91]

Nr. 

d/r.:

Instituţia Publică: Calcula-

toare

Tablete

PC

Impri-

mante

multi-

funcţi-

onale

Dispozitve 

de citire a 

cărţilor/

electro-

nice

Imprimante scanere foto-
copiator

Echipamente
(proiectoare, 
table 
interactive, tv, 
aparat de 
laminat, 
broşurat, 
ecrane

1. BPR Rezina 14 5 1 2 1 1 1 5

2. BP Mateuţi 4 0 2 0 0 0 0 1

3. BP Cuizăuca 4 0 1 0 1 0 0 1

4. BP Pripiceni-Răzeşi 4 0 2 0 2 0 0 1

5. BP Ţareuca 3 2 1 0 1 0 0 0

6. BP Ţahnauţi 4 2 2 0 2 0 0 2

7. BPO Rezina (adulţi) 0 0 0 0 0 0 0 0

8. BP Gordineşti 1 0 0 0 0 0 0 1

https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
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9. BP Trifeşti 4 0 1 0 0 0 0 0

10. BP Saharna 2 1 1 0 0 0 0 1

11. BP Tarasova 1 0 2 0 0 0 0 0

12. BP Lalova 3 0 1 0 0 0 0 0

13. BP SaharnaNouă 2 1 2 0 2 0 0 1

14. BP Sârcova 3 0 1 0 0 0 0 2

15. BP Otac 2 0 1 0 0 0 0 0

16. BP Păpăuţi 2 0 3 0 0 0 0 1

17. BP Ignăţei 4 0 1 0 1 0 0 1

18. BP Solonceni 3 0 1 0 0 0 0 1

19. BP Pecişte 6 2 1 0 1 0 0 0

20. BP Lipceni 2 0 1 0 0 0 0 0

21. BP Horodişte 2 0 0 0 1 0 0 1

22. BP Sl.Horodişte 2 0 1 0 1 0 0 1

23. BP Echimăuţi 2 1 2 0 1 0 0 2

24. BP Buciuşca 1 2 2 0 0 0 0 1

25. BP Ghiduleni 4 1 1 0 1 0 0 1

26. BP Minceni de Jos 3 0 1 0 0 0 0 1

27. BP Boşerniţa 2 1 1 0 0 0 0 0

28. BP Ciorna 3 1 1 0 0 0 0 0

29. BP Buşăuca 3 0 1 0 0 0 0 0

30. BP Pereni 2 1 1 0 0 0 0 1

31. BP Piscăreşti 2 0 2 0 0 0 0 0

32. BP Cogâlniceni 2 0 1 0 0 0 0 1

33. BP Meşeni 4 0 1 0 0 0 0 2

34. BP Cinişeuţi (adulţi) 4 0 2 0 0 0 0 0

35. BP Cinişeuţi (copii) 2 2 0 0 0 0 0 0

Total: 107 21 42 2 7 1 1 32

                                                                                                                                                     Anexa 4.
Tabelul 18. [92]

Nr.
d/o.

Localitatea Muzee
înregistrate / neînregistrate/ colţ 
muzeistic/
NP Directorului/ Fondatorului/ 
reprezentantului etc

Fondator
Fondul 
muzeistic/ 
bunuri 
muzeale/

Date de contact:
responsabil/ director:

1 Ţâpova Complexul Țîpova-Saharna -
una din filialele MNEIN 
o.Chișinău este Țîpova- 
Saharna din raionul Rezina.
(Filialele Muzeului Național 
de Etnografie și Istorie 
Naturală sunt Complexele 
Muzeale ,,Conacul Balioz” 
din s.Ivancea, Orhei, Vila cu 
Parc Mândâc din rl Drochia, 
Țîpova-Saharna din rl 

Ministerul 
Culturii 
R.Moldova

 
monumente 
ale naturii 
etc    

director: Ludmila Iftodi,
068946426.

https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
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Rezina)

1. Mateuţi Muzeul de Istorie şi 
Etnografie s.Mateuţi  
/înregistrat/ neacreditat
str. M.Eminescu, nr.4

consiliul 
sătesc 
Mateuţi

1851 administrator:  Ştirbu Ion Alexandru
stirbu1954@mail.ru
069685912

2. Rezina Muzeu Raional de Istorie şi 
Etnografie (neînregistrat)
str.27August, nr.11

Consiliul 
raional 
Rezina

1212 angelaursache77@gmail.com
069141329

3. Rezina Muzeul Orăşănesc de Istorie, 
Literatură şi Etnografie 
str.Ion Aldea Teodorovici, 
nr.18

Consiliul 
oraşului
Rezina

671 director: Alexandru Rotari
079270620

4. Ghiduleni Muzeul de Istorie şi 
Etnografie

Consiliul 
sătesc 
Ghiduleni

300 Maria Galamaga /  bibliotecar
galamaga.marcica@gmail.com
069761584

Muzee în creştere:
5. Lalova Muzeu 250 Lungu Valeriu, CCT,

068260039;
Iftodi Veaceslav, primar,068296433.

6. Păpăuți Muzeu 100 Mihail Gangan, meșter popular,
0254 77 2 31; 068214393.

7. Cuizăuca Muzeu 
999

Ana Odobescu, CCT,
067235100

8. Solonceni Muzeu 100 Căminul de cultură
069286103

9. Buciuşca Muzeu 200 Margareta Codreanu, CCT,
067636140

10. Sârcova Muzeu 350 Căminul de cultură
068973018

11. Piscăreşti Muzeu 128 Maria Negara
negaramaria751@gmail.com
069885265

12. Ţahnauţi Muzeu 200  Alexandra Socol
alexandrasocol 5@gmail.com
0 254 4 44 95
060143676

Spaţii muzeistice

1. Ciorna spaţiu muzeistic/ în Căminul de Cultură 49 Svetlana Oncea, CCT,
060690353,
svetlanaoncea69@gmail.com

2. Cinişeuţi spaţiu muzeistic în Bibliotecă 12 Lidia Covalencio
lidiacovalenco1961@gmail.com
0 254 51 2 77; 060195771

3. Cinișeuți spaţiu muzeistic/în Căminul de Cultură 11 Ana Cușnir, CCT, 

4. Cuizăuca Spaţiu muzeistic/ în Bibliotecă 50 Lidia Odobescu
odobesculidia@gmail.com
0254 46 5 01;069552704

5. Horodişte Spaţiu  muzeistic/ în Casa de Cultură 8 Maţiuc Margareta, CCT,
078119634

mailto:stirbu1954@mail.ru
mailto:angelaursache77@gmail.com
mailto:galamaga.marcica@gmail.com
mailto:negaramaria751@gmail.com
mailto:5@gmail.com
mailto:svetlanaoncea69@gmail.com
mailto:lidiacovalenco1961@gmail.com
mailto:odobesculidia@gmail.com
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6. Trifeşti Spaţiu  muzeistic/ în Bibliotecă 30 Sandu Efimia
068805389

7. Pereni spaţiu muzeistic/ în ÎP Gimnnaziu 10 Baleca Maria, CCT,
068352412

8. Boşerniţa spaţiu muzeistic/ în Căminul de Cultură 25 Natalia Jieri, CCT,
069524710,
jierinatalia1958@gmail.com

9. Saharna Nouă Spaţiu muzeistic/ în Bibliotecă 45 Elvira Baiu
elvirasaharna17@gmail.com
0254 78 2 42; 068782017

Total: 1 filială din cadrul MNEIN
4  Muzee 
 8 muzee în creştere  şi
 9 colţuri muzeistice

                           

                                                                                                                                                       
                                                                                                                                             Anexa 5 [93]

5.3.3. Formarea profesională continuă. Educaţie non-formală  

      Referitor la seminarele organizate și desfășurate de Secția Cultură a Consiliului raional pentru 
conducătorii de Biblioteci Publice și Muzee din raionul Rezina, au fost desfășurate conform planului 
de activitate pentru anul 2025, în număr de 4 seminare pentru bibliotecari şi 1 seminar pentru 
responsabilii de muzee din raion: 
   -seminarul ( cu 6 ore academice), din 27.02.2025, la tema :  ,, Evaluarea rapoartelor statistice  şi 
analitice 2024. Obiectivele prioritare conform Agendei ONU 2030 şi Digitalizarea bibliotecilor pentru 
anul 2025”- formator raional A.Ursache. 
     -trainig-ul profesional ,,Muzeele, Sustenabilitatea şi Starea de bine” din 16.05.2025. Eveniment 
organizat de Ziua Internațională a Muzeelor.
     -discuţia publică din 27.06.2025 ,,Perpetuarea portului popular şi tradiţia culegerii plantelor la 
daci”;

mailto:jierinatalia1958@gmail.com
mailto:elvirasaharna17@gmail.com
https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
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       Referitor la seminarele organizate și desfășurate de Secția Cultură a Consiliului raional Rezina  în 
colaborare cu CNFPC din cadrul BNRM şi BPR ,,M.Eminescu” or.Rezina:                                                                                        
    -atelierul profesional (cu 4 ore academice), din 07.04.2025, la tema ,, Servicii de bază oferite de 
bibliotecă: prevederile reglementare în sprijinul diversificării şi personalizării acestora”  – formator 
raional A.Ursache şi formator naţional L.Corghenci
    -seminarul ( cu 6 ore academice), din 26.12.2025,  cu conducătorii/ personalul de biblioteci publice 
din raion, la tema: Servicii de bază şi personalizate oferite de bibliotecile publice şi priorităţile 
profesonale 2026”
https://www.facebook.com/photo?fbid=2540818539646788&set=pcb.2540819196313389

    -seminarul ( cu 6 ore academice),  la tema :  Perpetuarea portului popular şi tradiţia culegerilor 
plantelor”- formator raional A.Ursache. S-a înregistrat prezența a 14 de conducători de biblioteci 
publice din raion.
            - reuniunea profesională s-a desfăşurat pe 21.10.2025, în or Ialoveni , organizat de BNRM în colaborare 
cu responsabilii de biblioteci din bibliotecile Republicii Moldova; 
https://www.facebook.com/photo?fbid=2478825072512802&set=a.115718865490113

      -participarea la conferinţa zonală, pe  16.12.2025, la tema: ,,Evaluarea bibliotecilor prevederi reglementare 
noi”.
https://www.facebook.com/photo?fbid=122147585162719609&set=pcb.122147585666719609

 Grupa ţintă a reţelei de BP din raionul Rezina a  participat și coordonat, instruirile oferite de CNFPC din 
cadrul BNRM, or.Chişinău, cu prsonalul de specialitate din raion la următoarele subiecte:
-Programul educațional „Cultura electorală pentru bibliotecari” (din 9.07- 15.09.2025) (cu 18 ore academice);
-„Războiul, pacea și lumea: lecție publică susținută de scriitorul Oleg SEREBRIAN”din 15.07.2025;
- „Implicarea bibliotecilor în transformarea digitală: oportunități și provocări. Suport metodologic”din 
25.07.2025; 
-informaţii şi discuţii publice referitor la formarea profesională pentru anul universitar 2025–2026, un număr de 
5 locuri bugetare pentru specialitatea 0322.1 Biblioteconomie și știința informării, forma de învățământ cu 
frecvență redusă;
- sesiunea consultativă online „Ai și drepturile de autor”din 07.08.2025;
-trainingul profesional online „Gândirea strategică: valorificată în strategia de dezvoltare a bibliotecii” din 13-
14.08.2025;
- atelierul profesional „Elemente de redactare a imaginilor cu Photoshop” din 21.08.2025;
-lucrările ediției a 7-a, a Conferinței Internaționale „Lectura ca bază pentru cultură, cunoaștere și dezvoltare” 
din 09.09.-10.09.2025;
-trainingul profesional online „Transformarea lecturii prin tehnologii”din 12.09.2025;
-atelierul online, Modul I „ De la idee la acțiune: training în scrierea și implementarea eficientă a proiectelor”din 
07.10.2025;
-Forumului Managerilor din cadrul Sistemului Național de Biblioteci, ediția a 30-a, 2025, din 26.11.2025;
-trainingul professional, online „Arderea profesională la locul de muncă. Tehnici de reziliență”din 11.11.2025;

-,,Raportul statistic 6-c 2025 şi produse intelectuale ale biblotecii” din 03.12.2025;
-„Bibliostatistica ca sistem: produse ale anului profesional 2024” (cu 6 ore academice), din 17 aprilie 2025;
- sesiunea on-line „Cum pregătim un dosar convingător pentru conferirea/confirmarea categoriei de calificare”, 
din 24 aprilie 2025, ( cu 4 ore academice);
- cursul modular on-line „Jurnalism cultural pentru bibliotecari”, organizat în cadrul Programului educațional 
„Competențe de cultura media și cultura informației pentru bibliotecari”Modulul 1 din 30.04.2025;

https://www.facebook.com/photo?fbid=2540818539646788&set=pcb.2540819196313389
https://www.facebook.com/photo?fbid=2478825072512802&set=a.115718865490113
https://www.facebook.com/photo?fbid=122147585162719609&set=pcb.122147585666719609


47

- expoziţia tematică virtuală „În gura foametei organizate de URSS în Basarabia (1946-1947)”;
- conferința publică on-line „Pilonul european al drepturilor sociale: provocări și oportunități în procesul de 
aliniere a sistemului de bunăstare al Republicii Moldova la standardele UE” din 6 mai 2025, (cu 4 ore 
academice);
- trainingul profesional on-line cu tema „Colecțiile de bibliotecă în sprijinul diversificării lecturii”,din 15 mai 
2025, (cu 4 ore academice);
- sesiunea informativă privind implicarea bibliotecilor în Programul Național „Acces la cultură”, un eveniment 
dedicat consolidării rolului bibliotecilor în promovarea accesului echitabil la cultură pentru toate categoriile de 
cetățeni din 16 mai 025, (cu 4 ore academice);
- seminarul profesional on-line „Istorie și memorie locală în activitatea bibliotecii: valorificare și oportunități”, 
din19 mai 2025, (cu 4 ore academice);
- cursul modular on-line „Jurnalism cultural pentru bibliotecari”, organizat în cadrul Programului educațional 
„Competențe de cultura media și cultura informației pentru bibliotecari”Modulul 2 din 20.05.2025;
-atelier profesional „Biblioteca Națională Digitală Moldavica – resursă  informațională creată de BNRM”, din 
18 iunie 2025,(cu 4 ore academice);
- programul educațional on-line „Cultura electorală pentru bibliotecari”:Modul 1. Cultura electorală în statul 
democratic – 9 iulie 2025, (cu 6 ore academice); Modul 2. Cultura electorală în statul democratic – 20 august 
2025, (cu 6 ore academice); Modul 3. Cultura electorală în statul democratic – 5 septembrie 2025, (cu 8 ore 
academice) etc

                                                                                                                                                                 

VI.  ACTIVITATEA DE CERCETARE şi EDITORIALĂ 2025                                     Anexa 6.

6. Publicații.                                                                 

 1. URSACHE, Angela. Ziua Internaţională a Muzeelor // Acasă. – 2025 – 11 iulie.- Nr.26 ( 509), p.1, 
p.5 ;    
2.   ONCEA, Crestina. Proiect educațional internațional ,, Elmer – Elefantul Multicolor’’ la BPR 
,,Mihai Eminescu’’, or. Rezina // Realități culturale. -2025-, nr.4/2025, p.24;

3. ONCEA, Cristina. Implementarea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă la Biblioteca Publică 
Raională „Mihai Eminescu”, Rezina / Cristina Oncea // Magazin bibliologic. Revistă ştiinţifică şi 
bibliopraxiologică. – 2025. – Nr. 1/2. – P. 60-62. ISSN 1857-1479. DOI;
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4. ONCEA, Crestina. ,,Tabăra de la bibliotecă’’/Cristina Oncea// Acasă. – 2025. nr. 31 (514).- 22 
august 2025.  – pag.5;

5. ONCEA, Crestina. ,,Colțul generozității. Un spațiu al inimilor deschise’’/Cristina Oncea// Acasă. – 
2025. nr. 37 (520).- 3 octombrie 2025.  – pag.2.

                                                                                                                                     
             6.6.2.Adrese de pagini ce oferă transparenţa activităţii BP din raionul Rezina.  Anexa 7.

▪  Site-ul bibliotecii raionale: http://www.biblioteca-rezina.com/

▪ BlogulBibliotecii: https://bprrezina.wordpress.com/

❖ Facebook: https://www.facebook.com/pg/BPRaMihaiEminescu/posts/?ref=page_internal

❖ BPO/Filiala adulţi/ https://www.facebook.com/parascovia.duca.5
❖ BPT Boşerniţa https://www.facebook.com/profile.php?id=100011350827735;
❖ BPT Buciuşca https://www.facebook.com/BP-Buciu%C8%99ca-988146424567271/
❖ BPT Buşeuca https://www.facebook.com/perlog.svetlana
❖ BPT Cinişeuţi (filala copii) https://www.facebook.com/profile.php?id=100011607369096
❖ BPT Cinişeuţi (filiala adulţi) https://www.facebook.com/tatiana.gontari.1
❖ BPT Ciorna https://www.facebook.com/BP-Ciorna-926442807388727/;
❖ BPT Cogâlniceni https://www.facebook.com/profile.php?id=100011468302000

http://www.biblioteca-rezina.com/
https://bprrezina.wordpress.com/
https://www.facebook.com/pg/BPRaMihaiEminescu/posts/?ref=page_internal
https://www.facebook.com/parascovia.duca.5
https://www.facebook.com/profile.php?id=100011350827735
https://www.facebook.com/BP-Buciu%C8%99ca-988146424567271/
https://www.facebook.com/perlog.svetlana
https://www.facebook.com/profile.php?id=100011607369096
https://www.facebook.com/tatiana.gontari.1
https://www.facebook.com/BP-Ciorna-926442807388727/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100011468302000
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❖ BPT Cuizăuca https://www.facebook.com/profile.php?id=100008402017653
❖ BPT Echimăuţi https://www.facebook.com/ludmila.marco.54
❖ BPT Ghiduleni https://www.facebook.com/marcica.galamaga
❖ BPT Gordineşti https://www.facebook.com/profile.php?id=100004264639344
❖ BPT Horodişte https://www.facebook.com/BP-Horodi%C8%99te-1588120588106090/
❖ BPT Ignăţei https://www.facebook.com/nati.badan.18
❖ BPT Lalova https://www.facebook.com/profile.php?id=100004124656580
❖ BPT Lipceni https://www.facebook.com/bp.lipceni
❖ BPT Mateuţi https://www.facebook.com/vica.popovici.908
❖ BPT Meşeni https://www.facebook.com/liuba.tacu.7
❖ BPT Mincenii de Jos https://www.facebook.com/MinceniideJos/
❖ BPT Otac https://www.facebook.com/nina.saca.35
❖ BPT Păpăuţi https://www.facebook.com/profile.php?id=100005619945665
❖ BPT Pecişte https://www.facebook.com/eudochia.bivol
❖ BPT Pereni https://www.facebook.com/profile.php?id=100008407956959
❖ BPT Piscăreşti https://www.facebook.com/maria.negarabppi
❖ BPT Pripiceni-Răzeşti https://www.facebook.com/BP-Pripiceni-1696080470619562/
❖ BPT Saharna https://www.facebook.com/BP-Saharna-1165227913501377/
❖ BPT Saharna-Nouă https://www.facebook.com/elvira.baiu.7
❖ BPT Sârcova https://www.facebook.com/bp.sircova
❖ BPT Slobozia-Horodişte https://www.facebook.com/Biblioteca-Publica-Slobozia-Horodiste-1284242211590337/
❖ BPT Solonceni https://www.facebook.com/profile.php?id=100011602502244&fref
❖ BPT Tarasova https://www.facebook.com/groups/326646977929023/
❖ BPT Trifeşti https://www.facebook.com/BP-Trife%C8%99ti-1593603684219354/
❖ BPT Ţahnauţi ,,Afanasie Talpă” https://www.facebook.com/BPAfanasie-Talp%C4%83-
❖ BPT Ţareuca https://www.facebook.com/profile.php?id=100006136336581

6.6.   Publicaţii ale bibiotecarilor:        

1. Goncear, Mariana. 2025 – Anul Mihai Eminescu. – Text electronic // Biblioteca Publică 
Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – URL;  
https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/01/03/arta-conexiunii-2/// [accesat : 03.01.2025]

2. Goncear, Mariana.15 ianuarie – Sărbătoarea Națională ,,Ziua comemorării lui Mihai Eminescu”, 175 
ani de la nașterea poetului. – Text electronic // Biblioteca Publică Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina 
: [site]. – 2025. – URL: https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/01/14/15-ianuarie-sarbatoarea-
nationala-ziua-comemorarii-lui-mihai-eminescu-175-ani-de-la-nasterea-poetului // [accesat : 
14.01.2025];

3. Goncear, Mariana. 14 februarie – Ziua Națională a Lecturii în Republica Moldova . – Text electronic // 
Biblioteca Publică Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – URL: 
https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/02/12/14-februarie-ziua-nationala-a-lecturii-in-
republica-moldova//[accesat : 12.02.2025];

4. Goncear, Mariana. Serviciu nou de bibliotecă – Inteligență digitală . – Text electronic // Biblioteca 
Publică Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – URL: 
https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/02/20/serviciu-nou-de-biblioteca-inteligenta-digitala // [accesat : 20.02.2025];

5. Goncear, Mariana. Just Do It câștigă un nou premiu. – Text electronic // Biblioteca Publică 
Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – 
URL:https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/03/19/just-do-it-castiga-un-nou-premiu // [accesat 
: 19.03.2025];

6. Goncear, Mariana. 02 aprilie – Ziua Internațională a Cărții pentru Copii. – Text electronic // Biblioteca 
Publică Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – 
URL:https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/04/02/02-aprilie-ziua-internationala-a-cartii-
pentru-copii/ // [accesat : 02.04.2025];

https://www.facebook.com/profile.php?id=100008402017653
https://www.facebook.com/ludmila.marco.54
https://www.facebook.com/marcica.galamaga
https://www.facebook.com/profile.php?id=100004264639344
https://www.facebook.com/BP-Horodi%C8%99te-1588120588106090/
https://www.facebook.com/nati.badan.18
https://www.facebook.com/profile.php?id=100004124656580
https://www.facebook.com/bp.lipceni
https://www.facebook.com/vica.popovici.908
https://www.facebook.com/liuba.tacu.7
https://www.facebook.com/MinceniideJos/
https://www.facebook.com/nina.saca.35
https://www.facebook.com/profile.php?id=100005619945665
https://www.facebook.com/eudochia.bivol
https://www.facebook.com/profile.php?id=100008407956959
https://www.facebook.com/maria.negarabppiscaresti?fref=search&__tn__=%2Cd%2CP-R&eid=ARBO4kOJAM_dYvTm3kdVItCcmdGEKb19d3K4Cqv_5arpbVhIGt_ouMIpHloQqm8V7ffU7gAddv7c
https://www.facebook.com/BP-Pripiceni-1696080470619562/
https://www.facebook.com/BP-Saharna-1165227913501377/
https://www.facebook.com/elvira.baiu.7
https://www.facebook.com/bp.sircova
https://www.facebook.com/Biblioteca-Publica-Slobozia-Horodiste-1284242211590337/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100011602502244&fref
https://www.facebook.com/groups/326646977929023/
https://www.facebook.com/BP-Trife%C8%99ti-1593603684219354/
https://www.facebook.com/BPAfanasie-Talp%C4%83-%C8%9Aahn%C4%83u%C8%9Bi-1427571727542355/?ref
https://www.facebook.com/profile.php?id=100006136336581
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7. Goncear, Mariana. Viitorul digital, scris la bibliotecă: Clubul CODE Kids de la BPR „Mihai 
Eminescu”. Rezina . – Text electronic // Portalul media local,,Rezina în obiectiv’’ : [site]. – 2025. – 
URL:https://rezinainobiectiv.md/2025/09/04/viitorul-digital-scris-la-biblioteca-clubul-code-kids-de-la-
bpr-mihail-eminescu //[accesat : 02.04.2025];

8. Oncea, Crestina. Proiectul de parteneriat internațional „ELMER – ELEFANTUL MULTICOLOR”, 
Punte de legătură între Satu Mare România și Republica Moldova  . – Text electronic // Biblioteca 
Publică Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – URL: 
https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/01/09/proiectul-de-parteneriat-international-elmer-
elefantul-multicolor-punte-de-legatura-intre-satu-mare-romania-si-republica-moldova/ /  [accesat : 
09.01.2025];

9. Oncea, Crestina . Proiect Educațional Internațional „ELMER – ELEFANTUL MULTICOLOR”. – 
Text electronic // Biblioteca Publică Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – URL: 
https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/01/28/proiect-educational-international-elmer-
elefantul-multicolor/ /  [accesat : 28.01.2025];

10. Oncea, Crestina. Proiect Internațional ,,Prietenie pe o sfoară”, ediția a XIII-a, 2025. – Text electronic // 
Biblioteca Publică Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – 
URL:https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/05/07/proiect-international-prietenie-pe-o-sfoara-
editia-a-xiii-a-2025 / /  [accesat : 07.05.2025];

11. Oncea, Crestina.Ziua Internațională a Ocrotirii Copiilor altfel. – Text electronic // Biblioteca Publică 
Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – URL: 
https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/06/05/ziua-internationala-a-ocrotirii-copiilor-altfel / /  
[accesat : 05.06.2025];

12. Oncea, Crestina. Întâlnire cu scriitorii Larisa Turea şi Nicolae Negru. – Text electronic // Biblioteca 
Publică Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – URL: 
https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/07/28/intalnire-cu-scriitorii-larisa-turea-si-nicolae-
negru / / [accesat : 28.07.2025];

13. Oncea, Crestina. „Martori ai timpului, mărturisitori prin cuvânt” – o lecție de memorie și identitate la 
Biblioteca Publică Raională „Mihai Eminescu” din Rezina . – Text electronic // Portalul media 
local,,Rezina în obiectiv’’ : [site]. – 2025. – URL: https://rezinainobiectiv.md/2025/07/26/martori-ai-timpului-marturisitori-prin-
cuvant-o-lectie-de-memorie-si-identitate-la-biblioteca-publica-raionala-mihai-eminescu-din-
rezina/?fbclid=IwY2xjawL0SzdleHRuA2FlbQIxMQABHm3TUZx78aL6EEMS-
7LS5kzBM0CIIfQQTiESaGiKxWd1LPrqIRmpAD5hK0zu_aem_u5JPjoPgiEoggVUeYd-B-Q/ /  [accesat : 26.07.2025]

14. Oncea, Crestina.Cuvintele care unesc: Iulian Filip la Rezina. – Text electronic // Biblioteca Publică 
Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – URL: 
https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/09/02/cuvintele-care-unesc-iulian-filip-la-rezina / /  [accesat : 02.08.2025]

15. Oncea, Crestina.O zi cu Iulian Filip: copilărie, poezie și speranță la Rezina. – Text electronic // 
Portalul media local,,Rezina în obiectiv’’ : [site]. – 2025. – URL: https://rezinainobiectiv.md/2025/09/02/o-zi-cu-iulian-
filip-copilarie-poezie-si-speranta-la-rezina/?fbclid=IwY2xjawNJ-HxleHRuA2FlbQIxMQABHv4_2gxzdOFmtovrvNXuwm_rpHhsXgS3hLd5KXIUg-
iqA5i8mBOK4hdlG9PR_aem_SlxM8dI2gloER16M5gGjKg / /  [accesat : 02.09.2025]

16. Oncea, Crestina. Întâlnire de suflet : [pe marginea creației scriitoarei Jana Văraru] / Crestina Oncea. – 
Text : nemediat // Acasă. – 2025. – Nr 24 (507). – P.6. 
https://www.facebook.com/photo?fbid=122132543690719609&set=a.122105697854719609

17. Oncea, Crestina.Vacanță de poveste la Biblioteca Publică Raională „Mihai Eminescu” din Rezina . – 
Text electronic // Portalul media local,,Rezina în obiectiv’’ : [site]. – 2025. – 
URL:https://rezinainobiectiv.md/2025/08/28/vacanta-de-poveste-la-biblioteca-publica-raionala-mihai-
eminescu-din-rezina/ /  [accesat : 28.08.2025];

https://rezinainobiectiv.md/2025/07/26/martori-ai-timpului-marturisitori-prin-cuvant-o-lectie-de-memorie-si-identitate-la-biblioteca-publica-raionala-mihai-eminescu-din-rezina/?fbclid=IwY2xjawL0SzdleHRuA2FlbQIxMQABHm3TUZx78aL6EEMS-7LS5kzBM0CIIfQQTiESaGiKxWd1LPrqIRmpAD5hK0zu_aem_u5JPjoPgiEoggVUeYd-B-Q
https://rezinainobiectiv.md/2025/07/26/martori-ai-timpului-marturisitori-prin-cuvant-o-lectie-de-memorie-si-identitate-la-biblioteca-publica-raionala-mihai-eminescu-din-rezina/?fbclid=IwY2xjawL0SzdleHRuA2FlbQIxMQABHm3TUZx78aL6EEMS-7LS5kzBM0CIIfQQTiESaGiKxWd1LPrqIRmpAD5hK0zu_aem_u5JPjoPgiEoggVUeYd-B-Q
https://rezinainobiectiv.md/2025/07/26/martori-ai-timpului-marturisitori-prin-cuvant-o-lectie-de-memorie-si-identitate-la-biblioteca-publica-raionala-mihai-eminescu-din-rezina/?fbclid=IwY2xjawL0SzdleHRuA2FlbQIxMQABHm3TUZx78aL6EEMS-7LS5kzBM0CIIfQQTiESaGiKxWd1LPrqIRmpAD5hK0zu_aem_u5JPjoPgiEoggVUeYd-B-Q
https://rezinainobiectiv.md/2025/07/26/martori-ai-timpului-marturisitori-prin-cuvant-o-lectie-de-memorie-si-identitate-la-biblioteca-publica-raionala-mihai-eminescu-din-rezina/?fbclid=IwY2xjawL0SzdleHRuA2FlbQIxMQABHm3TUZx78aL6EEMS-7LS5kzBM0CIIfQQTiESaGiKxWd1LPrqIRmpAD5hK0zu_aem_u5JPjoPgiEoggVUeYd-B-Q
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18. Oncea, Crestina. ,,Tabăra de la bibliotecă’’/Cristina Oncea// Acasă. – 2025. nr. 31 (514).- 22 august 
2025.  – pag.5;

19. Oncea, Crestina.Campania Naţională ,,16 zile de activism civic împotriva violenței în bază de gen”. – 
Text electronic // Biblioteca Publică Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – URL: 
https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/11/27/campania-nationala-16-zile-de-activism-civic-
impotriva-violentei-in-baza-de-gen / /  [accesat : 27.11.2025];

20. Oncea, Crestina.Claudia Partole. Ziua Autorului European. – Text electronic // Biblioteca Publică 
Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – 
URL:https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/12/09/claudia-partole-ziua-autorului-european/ / /  
[accesat : 09.12.2025];

21. Oncea, Crestina. Claudia Partole, o vestitoare a luminii . – Text electronic //Portalul media 
local,,Rezina în obiectiv’’ : [site]. – 2025. – URL:https://rezinainobiectiv.md/2025/12/14/claudia-partole-o-vestitoare-a 
luminii/?fbclid=IwY2xjawOswHJleHRuA2FlbQIxMQBzcnRjBmFwcF9pZBAyMjIwMzkxNzg4MjAwODkyAAEeoOEAELOVlqTb9wp7Cs3lSBQ8chr5

hz0EOOYBkomUEmsNv7mFjyZ0FZNoikA_aem_G3iexQiPJRV4xX0ZqkKdnQ&brid=kMGNPcih9ME1SjfJYYZHsg / /  [accesat : 
14.12.2025];

22. Oncea, Crestina.Proiect internațional ,,Învățăm cu Mog”. – Text electronic // Biblioteca Publică 
Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – 
URL:https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/12/17/proiect-international-invatam-cu-mog / /  
[accesat : 17.12.2025];

23. Rusu, Doina. Activitate specială alături de copiii de la Grădiniță”. – Text electronic // Biblioteca 
Publică Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – URL: 
https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/03/12/activitate-speciala-alaturi-de-copiii-de-la-
gradinita//[accesat : 12.03.2025];

24. Rusu, Doina.Bibliodădaca și Jucărioteca – un serviciu dedicat copilăriei la BPR „Mihai Eminescu” din 
Rezina. – Text electronic // Biblioteca Publică Raională,,Mihai Eminescu’’, Rezina : [site]. – 2025. – 
URL: https://bprmihaieminescu.wordpress.com/2025/12/22/bibliodadaca-si-jucarioteca-un-serviciu-
dedicat-copilariei-la-bpr-mihai-eminescu-din-rezina//[accesat : 22.12.2025]

                                                                                                                                                 Anexa 8.
    Funcţiile şi timpul mediu de funcţionare atribuite personalului din Bibliotecile Publice a raionul 
Rezina:

Tabelul 19. [95]

Nr.
d/r

Instituţia Publică Funcţia
actuală /nr. de angajaţi: studii

calificare în echivalent 
norme întregi:

1. BPR Rezina,,M.Eminescu” 10 angajaţi(director -
interimar,metodist,şef de birou,
bibliotecar 
principal,bibliotecar etc)

9-superi-oare.
1 -profesional tehnice
1-secundare

1 pers.
categoria 
calificare II;
1-categor. calif. I;

12 x  40
1 informatician -
20

https://rezinainobiectiv.md/2025/12/14/claudia-partole-o-vestitoare-a
https://ro.wikipedia.org/wiki/Patrimoniu#cite_note-1
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2.
***

Filiala Orăşănească (adulţi) 0 0 0

1. BP Boşerniţa bibliotecar principal secundare generale 0 40 ore

2. BP Ciorna bibliotecar principal prof. tehnice 0 40
3. BP Buciuşca bibliotecar secundare generale 0 20
4. BP Buşăuca bibliotecar princpal secundare generale 0 40
5.a. BP Cinşeuţi (copii) director (şef) de bibliotecă prof. tehnice II 40
6.b. BP Cinşeuţi (adulţi) bibliotecar super. 0 30
7. BP Cogâlniceni bibliotecar prof. tehnice 0 40
8. BP Cuizăuca bibliotecar principal prof.tehnice II 40
9. BP Echimăuţi bibliotecar super. II 30
10. BP Ghiduleni bibliotecar principal secund.generale 0 40
11. BP Gordineşti bibliotecar prof. tehnice 0 40
12. BP Horodişte bibliotecar principal prof. tehnice 0 40
13. BP Ignăţei bibliotecar super. II 40
14. BP Lalova vacant - - -
15. BP Lipceni bibliotecar secund.general 0 40
16. BP Mateuţi bibliotecar super. 0 30
17. BP Meşeni bibliotecar super. II 40
18. BP Minceni de Jos bibliotecar Prof. II 40
19. BP Otac biblotecar super. 0 40
20. BP Păpăuţi director (şef)de bibliotecă secund.general 0 30
21. 1.BP Pecişte

2.
biblotecar principal
bibliotecar

prof. tehnice
secundare gennerale

II
0

20
20

22. BP Pereni  bbliotecar prof. tehnice II 40
23. BP Piscăreşti  bibliotecar prof. tehnice 0 40
24. BP Pripiceni-Răzeşti bibliotecar super. II 40
25. BP Saharna bibliotecar prof. tehnice 0 20
26. BP Saharna -Nouă bibliotecar prof. tehnice 0 40
27. BP Sârcova biblotecar prof.tehnice II 40
28. BP Slobozia-Horodişte bibliotecar principal prof. tehnice 0 40
29. BP Solonceni bbliotecar secundare general 0 40
30. BP Tarasova bibliotecar prof. tehnice 0 20
31. BP Trifeşti bibliotecar super. 0 40
32. BP Ţahnauţi bibliotecar prof.tehnice II 40
33. BP Ţareuca bibliotecar prof. tehnice I 40
 35. Total:      43 biblotecari 16 studii superioare;

19 studii profesionale;
 8 cu studii secundare

       15    38%


